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ITPOAOT'OX

O onpsw’mstgl auTEC xahUTTOLY TNV OAN Tou podfuatog Madnuotixd 11
mou dddoxetar oto B’ e€dunvo tou turuatog Iinpogopxrc & Emxovwvidy,
tou T.E.L. Xeppwyv. Y10 mpdto xegdhato (Ewcoywyn) yivetow pior obvroun
avaox6TnoT Bacixwy evvolwy and tny Fewpetplo. To xepdhoto autd €yel
O%OTO VO ATOTEAECEL AVOPOpd Yidl XATOLEC Paoixéc Evvoleg ou ypeeldlovTo
TOEOXATL, ToEd var xdver e€avTAnT tapouciacy Tou Véuatog tng Avolu-
Tixric N'ewpetpiog. Yta endueva xeg@dhona mapouctdlovTal ol GUVAPTAHCELS, 300
1) TEPLOGOTERWY UETABANTAY, 1) SLUPORIGIUOTNTA TOUG, XAl 1) ONOXANEOGLUOTNTA
Toug (Simhd & tpimhd ohoxhnpwuata). Eniong yeletdue v Booixd Savuo-
wotix| avdAuot Tou elvon amapadtnTy X ot Vépata Puotxrc.

Hapaxdte yiveton yio elcaywyr| otic ouvidelg dtapopnés eELOMOEIC TEWTNG
xan deltepng Tdlng, uall ye xdmoteg otoryeiddelg eV ddoug apriuntinic entluorg
Toug. Téhog eiodyovtar ot wryadixol apriuol, wali pe tic Baotxés egoapuoyég
Toug ot mpoPBhuota HAextommy xulnudtwy.

LUVIGTATOL AVETLPOAAXTA OTOUG GTOUBAGTES VAL XAVOUY EURELX Y PHOT) AV TER-
0V YAwooov tpoypauuatiogol (6nwe C'++) /%ol oyediootixdy Taxétony yia
TNV YRUPIXY| TORAGTACT] TWY CUVIPTHCEWY TOMWY UETUBANT®Y, xodag xat Twy
ATOTEAECUATWY amd TNV aprdunTxy exiluoy TV Sla@opxdy e€loWoEmy. Y€
xA0e xe@dhono 1 xoAUTTOUEYY OAN ETUBAAAEL YRUPIXES TOPAOTACEL TOU OE0-
YOuv TNV ox€Pn xot amoutolvTaL Yoo TV XA xotavonoy| tne. H ouvdlaouévn
YeTion AVOTEPWY YAWCCWY TROYEAUUATIOUOV X0 TEOYQUUUATLY YRUPIXWOY GTA
VEpoTa TOU TPAYUATEVOUAOTE E0W, anoTEAE! ECAPETING Y PN TEOXTIXT.

Andotohog Kovipouxidng

1© Ap. Andotoroc Koupouxidne
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10 KE®PAANAIO 1. EIXAT'QI'H

1.1  AvOopaTo, XVCTHUATH 2VVTETAYUEV®Y

Yoy tpredidotato Euxieldio yweo R3 éva ornuetlo P uropet va oplotel uovoor-
HOLVTOL OO TS XUPTECLUVEG OUVTETAYUEVES TOU P(z,y,2), o¢ TeOC €val TPloOE-
Yoywvio clotnua alovey Oxyz. To didvuoua Véong tou orueiou etval

F =2k +yf+ 22 (1.1.1)

6mou ta {2, 7, 2} elvor o povadador Stavioyarta (ue uétpo povdda) xatd phxog
v afévev. Treviuuilovye 6t yia éva didvuoua A = (A, A, As) o uétpo

Tou divetar amd TNV
|A| = /A2 + A2 + A2 (1.1.2)

OgiCovtar eniong xan To cvvnuitova katevfurong, wg

T

ar?+y?+ 22
Yy

7 = coSpy =
Va2 4yt 4 22

( = cosps = :
Va4 yt 4 22

6T0v (¢1, P2, ¢3) €lvon oL Ywviee Tou oynuatiCel To didvuopa 7 Ue Toug TEE(C
dZovec. Or apriyol (€,7,() anoteloly TIc GUVIGTOOES TOL Hovadiaiou Stavio-
uoTtog 7.

To eowtepikd yvdpero dho Savuoudtwy opiletar we

& = cosp, =

(1.1.3)

A- B = |A||B|cos¢ (1.1.4)
/ Ve 4 /7 Ié 7 7 Ve /.
6mou ¢ eivon 1 yetald toug ywvia. Edv 80o Swvioupata eivon xdleta, To
E0WTEPIXG TOUC YIvouevo ebvar undév. Ioylel enione @ - a = |d@|? evéd oe oyéon
UE TIC CUVICTWOES TOUC, TO ECWTERIXO YWOUEVO B00 Slavuoudtmy divetat and

A-B=AB, + AyBy + A3 By (1.1.5)

Téhog 1 mpofBolr| Tou A névew oto B Sivetar ond ™V

~ - =B
I3 =A-B— 1.1.6
s =4 (1.L6)
To ewtepind ywipevo 5Vo Savvoudtwy oplleTal we
A x B = |A||B|sine n (1.1.7)

AT.E.I Xepphv © Ar. Koupouxidne Tu. IIknpogopuxnic



1.1. AIANTYXMATA, XYYXTHMATA YTYNTETATI'MEN(N 11

/’ 7’ ~ 7. 7 7’ e = /

omou o Yovadiaio n eivar xdeto oto eninedo twv A, B xa 1 @opd Tou xo-
Yopiletar and Tov xavova Tou el yeptod. Ye GUVAPTNOT PE TIC CUVIGTWOES
TOUG, TO EEWTEQIXG YVOUEVO 300 StavuoudTtwy diveton and Ty

A ~

x? y? z

/_f X é = Al, AQ, Ag = i(Ang — AgBQ) +
Bl) B27 B3
4 §(AyB) — A\By) + 5(A,B, — A,B,) (1.1.8)

Enilonc to pétpo tou e&mteptnol yivouévou |/¥ X §| = Fup, 0n\. yog diver to
euPadov Tou mapaAAnioyedupou mou oynuatilouy Ta dVo Sviopata. Télog
av To Staviouata Elvon cuYYEAUUXA TOTE Ax B=0.

To pextd ywipevo tpidv davuoudtwy oplletar we

. . . . Al; A27 A3
(A, B,C) =A- (B X C) = Bl, BQ, B3 (119)
Clu 027 C(3

H améhutn Ty tou uetxtol yvouévou uag divel Tov 6yxo tou tapaAAnientimeé-
dou mou oplleton and tar Tpio Staviopata.  Etor av tpla Staviopata efvou
CUVETITESA TO PEXTO TOUC YWoueEVo undeviCetar, eve edv eivar SLdpopo Tou
undevog onuaiver ott To Tplor Staviopata utopoly vo anoterécouy Bdon, Sni.
%80 ko didvuoya va avahulel wg Tpog auTd (vo YPUPEL WS YRUUUIXOS GUY-
Staopds Toug).

Extoc and 1o tpioopfoymvio xaptectavd oloTNUN CUVTETAYUEVWY, UTdp-
YOUY oL GAA CUGTAUNTA CUVTETUYUEV®DY UE eI GUUMETEIA TOU TOANES
opég elvar yprioa o cuyxexpluéva TpoBhuata. OL kudivopikés ouvtetay-
péveg (r, 0, z) opilovtan yro xde onueio extoc e apyric O(0,0,0) xou

= 7rcosf
= rsind
z = 2z, r>0, 0<60<2n (1.1.10)

oty apy? €yovue 1 = z = 0 oadhd To 0 elvar arnpoodioploto. Enlong ol
avtioTpogol yetaoynuatiopol divovtar and tnv

= JETE
Arctan(y/x), x>0,y>0
™+ Arctan(y/x) x <0
0 = | 2r+ Arctan(y/z) = >0,y <0 (1.1.11)
0= (m/2) x=0,y>0
0 = (31/2) r=0,y<0

6mou e V(u) = Arctan(u) ouvuBolilouvue tov mpwtelovia xAddo Tng av-
tloTpogng epantouévng mou gaivetor oto Ny rua 1.1.

AT.E.I Xepptyv © Ar. Koupouxidng Tu. IIknpogopuxnc



12 KE®PAANAIO 1. EIXAT'QI'H

Yyfua 1.1: H ouvdptnon V(u) = Arctan(u).

Téhoc To povadiatar Staviopata mou Setyvouv xatd tnv Siediuvor mou
auEdvovTal ot XUAVIPIXES CUVTETAYUEVES SivovTal amo TIC

7 = cost &+ sinf g
0 = —sind 2+ cosb i
: o= 3 (1.1.12)

O otoyetddng 6yxog otic xUAVOpIXES cuVTETAYPEVES dlvetan and Ty dV =
rdrdfdz evey 1 oToyElmdNG EMPAVELN TAVL GE xUAWSpo axtivag [ and tny
dS = Rdfdz.

Ou opaipixés ovvtetaypéves (1,0, ¢) opilovtan yio xde onueio extodc e
apytc 0(0,0,0) and tig

xr = rsinfcoso
= rsinfsing
z = rcost (1.1.13)

omou T >0,0<0 < mxou0< @< 2m Hoapyn éxet v = 0 ahhd ta 6, ¢ eivan
anpoadidpiota. Ov avtiotpogol uetaoy nuatiouol divovtal amod

ro= Var+yr+ 22
0 = Arccos(z/r)
Arctan(y/x), x>0,y >0
7+ Arctan(y/x) x <0
¢ = | 2r+ Arctan(y/z) >0,y <0 (1.1.14)
0= (mr/2) x=0,y>0
0= (31/2) r=0,y <0

AT.E.I Xepphv © Ar. Koupouxidne Tu. IIknpogopuxnic



1.2. ANAATTIKH I'EQ2METPIA XTO EIIIEAO KAI TON X(2PO 13

6mou pe V(u) = Arccos(u) : [—1,1] — [0, 7] ovuBoriloupe 10V mpwTtevovta
(NGB0 NG CUVERETNOTG TOU AVTIGTEOPOU GUYTULTOVOU TOU QaiveTol OTO My Aud
1.2.

Yyhua 1.2: H ouvdptnon V(u) = Arccos(u).

Ta povadiata Staviouato cuvBEovTal UE TIC OYECELS

= sinfcoso T + sinfsing § + cosl 2
= coscos¢ T + cosbsing y — sinb z
= —sing &+ cos¢ Y (1.1.15)

S >

O otoyewdng 6yxog oTic opouptxés cuvTETaYPéveS divetaw and tny dV =
r2sinfdrdfdeo eved 1 OTOYELOOTG ETLPAVELN TdVw oE ogaipa axtivag R and tny
dS = R%sinfdfde.

To mapandve CUGTAUNTA CUVTETAYHEVWY X0t To wovadtafo Toug StaviouoTa
gaivovtar oto IHapdptnua A,

1.2 Avoivtixni 'ewpetpla oto Eninedo xou tov
Xwpo
Mia xounOAn oto eninedo meplypdgeton yevixd and uion oyéorn g Uoppng
F(z,y) = 0. Edv UTOPECOUUE VA ETLAUCGOUPE TNV OYECT, AUTH WS TEOC Y =
f(x) t61e éyouue xoumOAn oto eninedo mou elvon xar 1 YpaQxh TapdoToo
¢ ouvdptnone f. Mia oodivaun éxgpacn Yo pia xaumiAn, Soouévry oe
TOEAUETELXT Lop®T|, elvar 1)
)
= y(t), tea,b]. (1.2.1)

AT.E.I Xepptyv © Ar. Koupouxidng Tu. IIknpogopuxnc



14 KE®PAANAIO 1. EIXAT'QI'H

I'vootée xoundhec oto eninedo eivar ot AeYOUEVEC KwVikéS TOUES, Tou eivou
deutépou Baduol we TEOS TIC GUVTETAYUEVES (x,y). Otav YEUPOLY OE XATAAAT-
A0 GOGTNUA GUVTETAYUEVWY AaufBdvouy pia amd Tig HOP@PES TOL PaivovTal GTOV
Mivaxo 1.1. Ed@ R > 0 elvon 1 ooctivar Tou xOxhou xon a,b > 0 ot nuidoveg
¢ EMedne xou tne umepPohric avtioTorya.

Kixhoc ? +y’=R?

2

N

‘Ehlhewdn + &5 =1

@wl 8
s

opaBord | y* = 2px, x* = 2py

TregPol 5 - ==+l

[Tivacag 1.1: Ov xwvixég Touéc.

Y1ov yopo uio emupdvela TeEpLypd@eToL YeVIXd and o GYEST NG LopPTig
G(z,y,2) = 0. Edv unopéoouye va emtAOCOUUE TNV OYE0T QUTH WS TpdS 2 =
g(z,y) toTE €youue oTOV YOEO Ula ETIPAVELR TOU ElvoL XOU YEAUPIXT| TUEAOTAON
NG EV-AOYW cuvdpTnong ovo avedptntwy petapAntr. loodivapo unopolue
var Ypdpouye ulor ETLPAVELR GTO YWOPO O TAPUUETEIXY) LORPY| 1S

r = xz(t,s)
y(t,s)
z = z(t,s), (t,s)€R? (1.2.2)

Mropotue 6o mopamdve vo avTitapa3EANOUUE TO YEYOVOS OTL Ulal XoUTUAT| O-
TOV Ypo divetan Yevixd o€ napapetoxy| popgr we ¥ = 7(t) = (x(t),y(t), 2(t)), t €
R.

Mia onuavTixs xaTnyopia ETLPAVEIDY OTOV YWOEO EIVUL Ol ETLPAVELES deuTER-
ou Bouo0 ot ontoleg 6€ xATIAANAO GUGTNUA GUVTETAYUEVWY haSdvouy uio and
TIC TORAXATW UOPPES:

o EX\ewdoeidég
22 2 22
¥+b—2—|—c—2:1 (1.2.3)

e Movoywvo YrepPBoloetdég

2 2 2

a? b2

AT.E.I Xepphv © Ar. Koupouxidne Tu. IIknpogopuxnic



1.2. ANAATTIKH I'EQ2METPIA XTO EIIIEAO KAI TON XQ2PO 15

o Aiywvo YrnepBoloectdég

22 2 2
o Kwyvoc

22 2 ,

St =2 (1.2.6)

o EXheintind IMopaforoetdég

22
) + = 2vz (1.2.7)
e TrepPBohwxod Ilapaforoctdég
22 P
o ITapafoiixég KOAwvdpog
y? = 2px (1.2.9)
o EAheintixdg KOAwvdpog
22 P
St =1 (1.2.10)
e YnepBohuxdg KOAwdpog
22
e Enincdo
Az +By+Cz+D =0 (1.2.12)

H onbéotaon dvo onueiwv A(Ar, A, Ag) xou B(By, By, Bs) diveton and tny
oyéon

3 1/2

> (4 - By)?

=1

d(A,B) = (1.2.13)

eve 1 anbéotaon tou onueiov Py(x1, Y1, 21) and to eninedo e EE. (1.2.12)
anéd TNy
. |Al’1 + By1 + CZl + D‘

AT.E.I Xepptyv © Ar. Koupouxidng Tu. IIknpogopuxnc
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16 KE®PAANAIO 1. EIXAT'QI'H

Mio xoumOhn otov yopo umogel eniong va exgpactel w¢ 1 Tour dVo em-
pavewwy, Gi(z,y,z) = 0 xa Ga(x,y,2) = 0. H eliowon tdpa tne eudeiog
Tou StépyeTal and 1o oruelo Pi(x1,91, 21) xou ebvon ToEdAANAT TEdS TO dLdvuo-
ua d = (aq, az, ag) divetow and v

r—Th Yy—h -4

= ,la) #0 (1.2.15)

aq a9 as

eve 1 eudeior mou diépyetar amd dvo onueia (P # P») diveton and tny oyéon

I—Jh:y_yl:Z—Zl (1216)
T2 — X1 To — U1 22—z

Téhog uio evdeia ymopel va oploTel we 1 Toun Twv dVo emnédwyv A;x + By +
Ciz+D; =0, (i=1,2). Acopioovpe a = (B1C2—C1By), b= (C1A;— A, Cs)
xou ¢ = (A1 By — AsBy) xou éotw 6T (ywelc PAEGN e yevixdmtoc) ¢ # 0.
Téte 1 mapayetoy| poppn tne evdeiog umopel var yeagel g

r = x1+ta
= y+1tb
z = te, teR (1.2.17)

6mou o (21, Y1) elvan Aoom Tou cuGTAUATOS

All’l + Blyl + D1 =0
Agl’l + Ble + D2 =0 (1218)

1.3 Aoxnoeg

1. Aivovton ta Stavbopata ) = \/%(2:% + 2y 4+ 52), U, = \/Lg(:i‘ + 9+ 2),
Uy = \/%(Bi + 9+ 2). Noanodeyei 61t anoteholdy povadiaio Bdomn xou
var avohudel w¢ mpog auth T Bdom to @ = 3% + 5y + 42.

2. Aivetar to onueio P(—1,—4, —6). No Beedoly ta onyeio P, Ps, Ps xou
Py o omola efvan cuppetpind tou P we npog ta enineda Oxy, Oyz, Ozw
xan TNy apyry O tou Oxyz aviioTtotyo.

3. Aivovtar o onueio B, I' ndvw otov d&ova Ox pe tetunuévn 2 xau A2 —
10A + 23 6mou A € R. Na Peedel to A wote T0 Sdvucpa BI' va €yel
UETEO Uovada xat 1 TeTUuNUéVY Tou ornueiou I

4. Na Beetoiv ta cuvnuitova xateduvong, To LETEA XL OL YWVIEC UE TOUg
d€oveg Tou cuoTAUaToc OTY2Z TWV SAVUCUITOV \/Lg(l, 1,1) xou (1,0, —1).
Enfone va Beedel n yetall toug ywvia.

AT.E.I Xepphv © Ar. Koupouxidne Tu. IIknpogopuxnic
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10.

11.

12.

13.

14.

—

No deiZete ot ta Sravboparta @(2, —3, —1) xou b(—6,9, 3) eivon napdhhn-
Ao No Bpedel 1o epPadov By, tou napadinioypeduuou tou oynuatiCouy
ta d(1,0,0) xou b(2,2,0).

['o 800 ouvernineda Swavioyata @, gSsiErs OTL M) MEYSAN O1 xou 1) e
02 Sy @viog Tou TapaAAnAoYeduuou Tou oynuatiCouy divovton amd Tic

62 = |@® + |b]? + 2|a||b|cose
02 = |@? + |b* — 2| |b|cos¢

6TOUL ¢ 1 PETALY TOUS YwVIdL.

-

. Acgigte 6T o d(1,1,1), b(2,2,2) xou ¢(3,4,5) elvor ouvenineda. Na

avahuiel to éva and autd e oyéon ue ta dhha ddo.

— —

. NaBpedel pio totddo and o d(5,6, 1), b(3,1,2), ¢(1, —1,1) xou d(4, 5, —1)

mou oynuatiCer Bdom. No avaduiel to dhho didvuoua wg Tpdg auThv.

. No Beedel didvuopa povadiado xat xddeto ota vy (1, —1,1) xan v5(1, 1, —1).

Aef€Te TIC TUpAXdTE TAUTOTNTES
ixb = —bxa
axa = 0
G- (bxd) = - (@xb)=b-(Cxa)
@x (bx @) (@- )b —(a@-b)é
(@xb)x (@xd) = (@bd)é—(abdd

No Beeite tic ouvtetayuévee tou P(1,1, 1) otic HUNVOOIXES xou TQULOIXES
CUVTETUYUEVES.

No emhuvdoly ot oyéoec (1.1.12) xar (1.1.15) wg mpog to povadador St-
AVOOUOTO TWV XAUPTECLOVMY CUVTETAYHEVWY XL Vo Yeagel To Sidvuoua
Véorne e EE. (1.1.1) otic avticTolyec oUVTETAYUEVEC. Egoguoy?: To
onuelo P(1,1,0).

Na ypagolv mapauetpés e€lomoelc yia oV x0xho, Ty EAAe)n, tny
napafBolf, y? = 2px xon Ty UTEPBOMA, WS eninEdEC XaUTUAES.

Eoto 1 éewn xa E'(—c,0) (2 = a® — b?) 1 eotia ¢ Tov Beloxetor
0To apvnTind Tufua Tou dova Ox. OewpmvTac To oTuelo auTtod apyN
CUOTAUATOS TOAIXWY CLUVIETAYUEVWY, VEoTE T + ¢ = rcost, y = rsind
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

otny xaptectavy) e€lowon tne EMhetdng xou Beeite TNy mohixy Tne e€lowon
¢

/)
1 —ecost

6mou e = (c/a) n exxevipbtntd tne. Av o Hhog eivon otnyv eotia tng
éEMeung toTE 1) TROYL TN I'ng meptypdpeTan o€ TOMXEG CUVTETAYUEVES
and qUTH TNV GYEOT).

No Bpedel n andotoon yetald twv onueiwy O(0, 0, 0) xou (acost, bsint, 0),
t € [0,27). I'o nowd onpela yivetan péyotn; EAdyotn;

AeiZte 61 0 Stdvuopa V(A, B, C) etvor xédeto oto eninedo Az + By +
Cz+D = 0. Beelte v e&lowor tou emmédou mou nepVdel and ta onueia
P(0,-2,0), Q(—1, =2, —3) xou eivon xdeto oto eninedo 3z + 2y + 62 —
6 =0.

Beeite o eninedo mou Siépyetar and o onueia A(1,0,0), B(0,2,0) xou
C(0,0,3). o eivor n Sraevuopotixs) wovédda mou eivon xdietn o autd;
Na Beedei 1 andotacn e apyhc Twv aloévey and to eninedo.

Atvovtor ta Savioyata @(3, 4, 5) xou b(0,6,1). Na Yeagei 1 e&iowon tne
eudelag mou meEVdEL and TNV oY TV aloVwY xat elvon TapdAANAY TEOC
w0 @ x b. Na Yeawel eniong 1 eiowor Tou emmédou Tou Si€pyeTon and
v Topandve evdeia xoun eivon TapdhAnio teds to didvuopa ¢(1,1,1).

Eotw 1 eudeia mou opiletar w¢ tour| Twv emnédwy 22+ 3y +2 —5=10
xar 62 + 7y + 82 4+ 6 = 0. Na ypagolv oL napaletoxés Tne eEIOWOELS.
Enfonc va Beedel n ellowon tng eudeloag mou elvon magdhhnhn mpog tny
TaEATAVL o Si€pyeTal amd To ornuelo Tourc Twy emmEdwy T + Yy = 4,
y+z=06xuz+z =12

Na umohoytotel ye ohoxhfipwon o 6Yxog xau 1 EmQAVELRL Uag opaipog
axtivac R.
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20 KE®PAANAIO 2. IIPATMATIKEY. YTNAPTHXYEIY

2.1  YuvaptRoelg TOANOY UETOBANTOY

‘Otay éva yetoAnté péyedoc eZoptdron omd dAla uetaBAntd ueyédn (dvo 7
TeplocoTERA) THTE 0pileTon Piot GUVAETNON TOANGY PETABANTMY. Sy Tapdderyua
UTOQOUUE VOL VUPEPOLUE TOV OY %0 EVOS LBAVIX0U aEpiou, Tou anoTeAE! GUVEETNOT
d0o petaBntov V =V (p,T) = nRT /p, Sn). tne nieons tou xou tne Yepuoxpaoi-
ac. Edd to n =oprdudc moles xar to R = 0.082 litr-atm/grad-moles voolvto
w¢ oTaepEg.

H perétn tne guotoloyiag evog avidpwnou yog Selyvel 6Tt 1) ERLQAVELX TOU
oopatéc tou S(m?) oe T. pétpa efaptdtan and to Bdpoc tou W(Kg) oe
& xon to Oog Tou H(em) oe exatootd péow tne oyéone S = S(W, H) =
0.00718411/0-425 70725

Téhog o vouog tne mayxdowag EAEne Tou Nebtwva avdyeoa ot dVo udleg
My, My dtveton and v oyéon F(z,y,z) = —GMMy/(2* + y* + 2%). To
TUEATAVE Vol TUPUSELYUATO GUVIRTHOEWY TOAAWY UETABANTOY.

Av meplopiotolye o€ GUVOPTAGELS dU0 UETABANTOY TOTE UTOPOUUE VAL GUY-
Bohloouye pio téTola cuvdpTtnon e

z = f(z,y), (2.1.1)

omou z,y elvon ot aveldptnreg petoPintéc. H ypagur mapdotaoh tng o-
TOV YWPO 0S PO Eva XapTESLavd oloTnua alovwy Ozyz, eivor yevixd uia
ETLQAvELX TOU TéUvETOL, amo uio euldeta mopdAnhn mpog Tov d&ova Oz, xatd
10 oA éva onueio (Lovotiun ouvdptnon). Mio cuvdptnon Tewy YeTABANTMY
oupPoriletar ye w = g(x,y,2), ahhd dev €youpe, oTNY TEPITTOOTN AUTH, éva
€0X0A0 TEOTO YLOL TNV YRAPIXT| TNG ATELXOVIOT) GTOV Y WEO.

Ovopdlouye 1wootatnkés kaumideg uiog ouvdptnong dVo YETABANTOY Ti
XAUTUAES T4V oTo eninedo Oxy mou TEOXVTTOUY Ond TOUN TNS ETLPAVELIS UE
TNV OWOYEVEL TV 0pllovTiwy eminédwy z = k, k € R. Oa €youue hoimdy v
LOVOTAPAUETPLXT OtXOYEVELL XoaumUAOY f(z,y) = k, k € R xou oyeddlovtoc
opioU€veg and autéc oto eninedo Oxy unopolue va £youue xah(TepT) eTonTela
Y10 TNV CUUTERLPOEE TNG CUVBPTNOTG OTOV YWEO.

Ernionec opiCouye wg z—mpogid e f, TNV OXOYEVEIL TWY XAUTUADY AV
oto exninedo Oyz mou TeoxiTTOLVY w¢ Tour TN f ue T exineda = xo. Apa
Va etvar z = f(x0,y), xo € R. Tapduota opiletar 10 y—mpogil.

Mopdderypa 2.1: Eotw o elemtixd nopaPohoedéc z = z2 + y>. O
1600 T UXES XAUTUAES 22 +y? =k > 0 eivar x0xhot, evdd ol xAUTOAEC OV
OLVIGTOUY TO T—TPOYIA TNG GLVAPTNOYS, TavVw oTo exinedo Oyz, divovton and
™y 2z = y* + 2, 1o € R. B30 éyoupe napafBoréc.

2.2 Tomnot, Iledia Opiopod
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Enedy| 1o Lebyoc towv aveldpmtwy yetofAntdv (z,y), oe pio cuvdptnon
300 peTaPANTOY, YEVIXA aviixel 610 exinedo R2, eivon YPNoWo Vo eCETACOUUE
GLYOTTIXA XATOLES IBLOTNTEG TV UTOGLVOAWY Tou. Kat’ apyrv 1 andctaon
dVo onueiwy oTo exinedo elvau

AP, P)Y=+/(z—2')+y—y) (2.2.1)
Ovoudlouye 0—mepioyn evog onueiov Fy to ohvoro
(P, ) ={P(x,y)/d(P, Py) < 6} (2.2.2)
Avuctolywe tetpaywvikn 6-meproyn ovoudlouye to ahvolo

n(Py,0) = {(x,y)/|x — x| <6, |y —yo| < 0} (2.2.3)

Avoikté ohvoho D C R? ovoudloupe to GUVOho Tou Yia xde onueio Tou
Py undpyer neproyn I1(Fy, §) mou va mepiéyeton €€ ohoxhfipou o’ autd, dnh.
[I(Fy,0) C D.

Supmripopa evéc cuvdhou ovopdlovye o C(D) = R? — D.

KAeioté ovoudlouye éva 6Ovoro 6Tay T0 GUUTATPWUE TOU €lvan avoixTd GOvo-
Ao.

Eva oOvoho D ovoudletan ogurvagés av yid xde (ebyog onueiwy tou P, P
urdipyel Te0NAOUEVY) YPUUUT UE TEREQUOUEVO TARUOC TUNUATOY TOU TA EVEVEL
xar avixel €’ ohoxhfipou oto D.

Témog ovoudleton éva ouvagéc utocUvoho Tou emmédou. O TémOL UE TOUg
ornotoug Yo acyolnioiue xuplwg edw, uToEoLY va YpupoLy ot ulo and Tig 800
TOEAX AT LOPPES

Dy = {(z,y)/a<z<b, filz) <y < fol2)}
c<y<d}

Dy = {(z,y)/a1(y) <z < ga2(y), (2.2.4)

Evog ténog Yo Aéyeton gpaypévog av undpyel otodepd M, wote yio xde
Lelyoc onueiowv tou va éyovue d( Py, Py) < M.

Eva onuefo Py Yo ovoudleton owvvopiaxd onpeio Tou D, av xdle d-reployn
ToU onpeiou aUTOL TEPLEYEL oTuEia TOU AVixoUY GToV TOTO, XAVWS XAl OTUEl-
o mou dév avixouv o autov. Téhoc o onueio Py Vo ovoudleton onueio
ovoodpevong tou 1onou D, av xdie 5-eploy| Tou TEQLEYEL ONUEid TOU avX-
0LV OTOV TOTO.

To medio opiopot Tng cuvdptnong e EE. 2.1.1 eivor ouvAdwe evag t6Tog
Tou ouuPBohiCetan ue D[f]. Tevixd autdc mpoxUnTEL DoTEPN a6 En{AUOT) xdTOL-
WV TEPLOPLOUWY oV ETBIAREL 1) Lop@Y| TNg cuvdptnone. Ot xupldTepoL Yuivoy-
tot otov Ilivaxa 2.1.

Mopdderypa 2.2: Av fi(z,y) = In(1 —2® — y?) érov pe In cuuPoliloupe
Tov vemépeo hoydpdyuo, tote D(f1] = {(z,y)/2* + y* < 1}, dph. To medio
oplopoy NG oLVAETNOTS Eival To ECWTEPXO Tou Hovadiaiou xUxhou.
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22 KE®PAANAIO 2. IIPATMATIKEY. YTNAPTHXYEIY

Mopoph [Teproptopog

logF (z,y) F(z,y) >0

1/F(z,y) F(z,y) #0

/F(z,y) F(z,y) >0

Arcsin(F(z,y)) | |[F(z,y)] <1

ivaxcag 2.1: Ilepopioyotl oto nedio oplouoo.

Ay fo(z,y) = 1/(1 —2® —y?) t61€ 10 D[ f2] Towtileton e dho to eninedo extdc
TV oNuEiwY Tou povadlaiou xOxAou.

Télog, 6Tav €youue ToAOUC TEPLOPIOUOUE, WS TES{0 0PIGUOY TEOXUTTEL O TOTOG
TOU TOUG XaVOTOLEL Tautdypova 6houc. Av my. fs(z,y) = zln(y — 1) + (1 —
2)V2 t61e D{fs] = {(z,y)/y > 1, &—1 < 2 < 1} dnh. 1 hwpida Tou emmédou
avdueoa oTic euleleg o = E1 xou mévw and Ty evdela iy = 1.
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2.3 Opx

Ou héue 6T pio ouvdptnom z = f(x,y) €xer pto tov aptdud k, xaddc
10 onuelo P(x,y) minowdlet éva ouyxexpévo onueio FPo(xo,yo) xat Yo 1o
ouufBohiCouue wg

A f(oy) =k (2.3.1)

av ya xdle aprdud € > 0 (ocodrinote wixpd) unopolue vo Bpovue éva aprdud
d = 0(Fy,e) > 0 tétowov tote Yy 6ha to onueion P(z,y) mou xavornotody
v d(P, Fy) < 6, va éyoupe |f(x,y) — k| < €. O oplopde autdc pog Aéet bt
npénet, xadde mAnodlovye to onueio Fy (aveapthitwe Sadpounc!), ot tiuée
NG oLVdPTNOTG Vo TpoaeYYiCouy To k. O oplopog autdg Pondder pepixéc Qopég
xat o€ anodellelc oplwy.

Iogaderypa 2.3: AciZte ot limp_, p, % = 0 6mouv Py(0,0).
AceSouévou xdmolou € > 0 mpénet va mpoodopicouvye éva & > 0 “ote 6Tay

d(P, Py) = /22 4+ y? < § va 1oy ler
2%y
x? 4+ y?

|f(:v,y) _k‘ :’

— 0| <e

AW |z| < /2?2 + y? omote 2 < (2 +y?) xon y? < (224 y?). [lodhamhaoid-
Covtag xatd péhn mpoxinter ot | f(x,y) — k| < (2% + y?) < 6% xou cuveRdS
€youpe Ty {ntoluevn aviodtnta, av emthéZoupe 0 = 0(e) = (/.
Oewpnua: To dpio €dv undpyet etvor povadixo.

An6deiln: Edv limp_p, f(z,y) = ki xou limp_.p, f(2,y) = ko téTE Y100 %8eE
€ > 0 undpyouv 61,02 > 0 wote 6tay d(P, Py) < 01 (avtiotorya d(P, Py) < 02)
va éyoupe |f — k1| < € (avtiotorya |f — ks < €). Apa dv emhéZoupe 0 =
min(dy, 62) tote

|k —ko| = |f — ko = (f = k)| < |f = ka| + [f — k2| < 2¢

btay d(P, Py) < § xow Moyw tou 0Tt 10 € umopel vor yiver avdaipeta puxpd Yo
€youvue ki = ky . [

Xpfown mpoatix) oUVETEL ToU VewPHUAToS Eivat Tt av Yo 8U0 SLapopeTIN00¢
Spbuoug TEOGEYYIOTC TOL OTUElou [f) TEOXVTTOUY SLUPOPETIXES OPLAXEC TUIECS,
T6TE 10 OpLo dev urdpyet. Ioodivauog eival xat 0 0PLOUAS TOU XAVEL YEHOT ULS
axoloudiag onueiwy oTo R2.

Optopode: Av 10 By elvon ornuelo cucopeuong Ttou DIf], t6te n EC.
(2.3.1) elvon toodOvaun pe to axdrouvdo yeyovoc: Ta xdde oxoloudio onuei-
wv {P,, n = 1,2,...} nou cuyxhiver oo Py xou avixer 6o nedio opiouol, 1
axorovdia { f(P,)} twv Tdy Tne ouvdptnone ouyxhiver 6to k.

IMogaderypo 2.4: Acilte 6Tt 10 lim, ) (0,0) xﬁ/y? dév umdpyet.
‘Eotww 1 axohoudio onueiwv P, (z,,yn) tét0100 GOTE Y = My, m € R
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Onh. mpooeyyilouye TV apyY| u€ow eudelwy mou Siépyovton and authy. Tote
flz,y) = m/(1 + m?) o ouverdde To dplo dev umdpyer yott N TR Tou
eCopTdTon amd Tov Stadpour| TPocEYYIoNS TN Apy1c (Bn)\. and to m).
Mopdderypa 2.5: Aclite 6T 10 dpo e f(z,y) = zy®/(2* + y*) oy
apy Y|, Oev uTdpyeEL.
Kotd urxoc tne eudelac y = o €youpe
3

X
li =lim——=0
(z, y)liréoo J(y) 20 22 + 24

EVK XATH URXOC TNG XUUTOANG = = y? €Y OLUE

yt 1
lim T = lim
(zy)— (OO)f( Y= y—0 y* + y* T2

Apa to 6plo dev undpyet.

Opiopoec: ‘Opto 610 dmepo. Oa Ape 6Tt lim(y ) (co00) f(2,Y) = k av
v xdve € > 0 undpyer 6 = d(e) > 0 dote dtay /a2 +y> > § va éyouye
f(ory) — K < e

IMopdderypo 2.6: Av f(z,y) =1+ $2+ 5
[Mpdrypot yio va éyoupe |f(z,y) — 1] = 1/(2* + y*) < € apxet va emhéZouye
d(e) = 1//e.

Yuvdwg yio va Beolue to Oplo uiag ouvdpTNoNG OTO UTELRO, UEAETAUE TO
1608UVopo 6pto

SSE‘EE oTL hm(x’y)H(oo’oo) =1.

lim  flz,y)= lim f( %

1
-, 2.3.2
(2.y)—(00,00) (w,2)—(0,0)" W ) (2.32)

IMapdderypo 2.7: To mopaxdtw 6pto

_ 22 +y? 42 , T/w?+1/2% 42
lim —_— = lim =
(@y)—(0000) T2+ y? (w,2)—(00) 1/w?+1/22

222

142 Im 4% _1492.0=1
(w,2)—(0,0) W2 + 22

Awadoyxd ‘Opta. To Stadoyind dpla avapépovtal 68 GUYXEXPIUEVES O
adpouéc TpoGEYYLoTS ToL optaxol onueiou [y, Snh. TpwTo ToEdAANAL 1S TEOS
Eval GEovar ot XATOTY w¢ PO Tov dhho. Opilouue

kio= lim[lim f(z,y)]
ke = lim[lim f(z,y)] (2.3.3)

T—T0 Y—Yo

Ioybouv yevixd to axdhouda
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1. Av urdpyel o k xan undpyouyv ermiong xat T ki, ko 16T€ k = ki = ko

(Aoxnon 7).
2. Arno yévo tou 1o k dev eyyudtar tny Unapén v ki, ks (‘Aoxnon 8).

3. ‘Otav Tt dradoyixd dpro undpyouv xou eivar ioa (k1 = ko) dev oruaiver
6t amapaltnto undpyet xou to 6pto k (Aoxnon 9).

4. ‘Otav ki # ko t61€ 10 K dev undpyer (‘Aoxnon 10).

5. Mnogel vo undpyel €va and ta by, ko xou o k, ywpic vo undpyet To dAko
dradoyxd bpro (‘Aoxnon 11).

To 6pt0 Tou adpoiouatog, Stapopds, Yvouévou xat TNAixou dVo cuVUETH-
oEWY xAVWS %ot Ta 6pLa TwY PIlwY, axoloudoly o YEVIXES YPoUES TOUC (Btoug
AAVOVES UE QUTE TwV cuvapthcewy plag uetainthc. Edw Ja xieicovuye v
EVOTNTA UE XATOLES TG EVOIAPELOUGES IBLOTNTES

I1. Av woydouv |f(z,y) — k| < |g(x,y)| xou limp_p, g(z,y) = 0 t61€ Yo
éyouue xou limp_,p, f(z,y) = k.

12. To ywobyevo undevixric ouvdptnong enl gpayuévrn elvon undevixr,. Av
f(x,y) = g(z,y)h(z,y), |9(z,y)| < M (pparyuévn) xou limp_p, h(z,y) = 0
t61e Vo ebvon xou limp_,p, f(2,y) = 0 (‘Aoxnon 12).

I3. Av f(z,y) < g(z,y) < h(z,y) xaw6ybouy tautdypova 6t limp_p, f(x,y) =
k xon imp_, p, h(x,y) = k t6te Yo eivar xou limp_, p, g(z,y) = k (Aoxnon 13).

2.4 Xvveyeia, Opoldopopepn 2uveyeia

Mia cuvdptnon elvon ovrexris oe éva ornuelo Tou mediou oployol Tou av To
6plo NS 0710 oNueio aUTod GUUTITTEL Ye TNV apLduNnTX TNS THUY, SnA.

Plijlﬂgo f(z.y) =k = f(@o, yo) (2.4.1)

Ioybouy T mopoxdTe:

A. Av pia ouvdpTrnor eivar cuveyfic oto I T6TE UTdEYEL TEPLOY T TOU GNUEIOU
autol otny ornofa 1 f elvon gooryuévn,.

B. Av n cuvdptnon elvon cuveyfic o€ XAEWOTO xat PeayUEvo TOTO TOTE eivan
PpoLYUEVN:

Av plo ouvdiptnon Sev eivar cuveyric oe €va orueio Tote Ayetan aouveyrig. O
miavég mepimTmoelg efvon: 1. vor ufv undpyel o Oplo, 2. 1 apriunTeh Ty TG
ouvdpTnong va eivan StagopeTixy Tou opiou ot 3. vo unv opileTal 1 cUVAETNOT
070 orueio auTo.
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IMapdderypo 2.8: Beeite 0 A € R cdote 1 cuvdptnon

f() :{ <1+x2; (2) (@) # (0 o;

(z,y) = (0,0

va efvon ouveyfic. Etxola Beioxoupe 6t lim g ) (0,0) f(2,y) =1 = A

Av yia ouvdpTnon eivan cuveyric o€ xde onueio evog TOToU TOTE AUE OTL
elvon ouveyric otov tono autdv. H €vvola tng cuvéyelog evar tomxt| €vvola,
Onh. avagépeton ouvidwe ot éva onueio. H évvola tng opoidpopgns ouvéyeaag
€yel xaoAXO YopoxTHEN OTa Thalota EVOS TOTOU.

Av Py tuyaio onueio tou D[f] t6te yevxd otov opioud NG OULVEYELAC
éyouue |f(P) — f(Fy)| < € edv emiéCoupe d(P, Fy) < 6 6mou yevixd to
§ = 0(Py,e). Hapatneolue 61t 0 7puiudg” mpocéyyiong Tng optaxhc THNS
eaptdran and o onueio Py. Av thpatoylel § = 0(e), avebaptritwg Tou onueiov
Py Mue ot 1 ouvdpTnom efvon opolouopga cuveyic otov témo D.

Iood0vayuoc elvon xat o oploudc:

H f(x,y) eivar opotbuoppa cuveyfic otov D <= Ve > 0 undpyet 0 = d(e) >0
oote VP, Py € D e d(Py, P) < 0 va éyoupe |f(Pr) — f(P)] <e.

2.5 Aoxnosic

1. TroloyloTe Tig TWES TWV THPAX T GUVAPTHCEWY 6Ta EENG oTUEla: fi (r,y) =

21’23/ +r+ y3 ot (17 0)7 (_27 1)7 (17 %) xal f2($7 y) = xlny + e ota
(1,1), (0,3), (—1,2). Aei&e 6T 1 ouvdpTnon

z =

1—x2—y?
€yel otadepn T mdvw otov xOxho axtivag R. Troloyiote tnv.

2. Bpeeite Ti¢ 1000TaWIXEC XOUTVAES Xat TIC XAUTUAES TOU T, Y —TRoGIA Yia
™y 2 = 2z + 3y. To o yia 10 ehherhoetdéc, Tov %V, T0 ENREITTIXNG
xa UTEPBoAIXO TapaBoloeldéc, OTwe auTd divovTtal GTO TEOTYOUUEVO XE-
OLINTIOR

3. NaBeedoiy xar va oyediaotoly To tedior 0plouol Twy TapaxdTte cLVAPTH-

oewv z = f(x,y):

1 1
Ve —y i VI Tty
z = y/cos(x? + y?)

z = 3y* — 9z + 5ln(x?)

+2
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= z/(y* —4a)

= V242 —41n(16 — 2* — )
— (2P g (g )2
In(z +y)

= In(2* +y)

Arccos(zy)

w
|

S SO S S
I

4. AefZe pe Béom tov oploud 61t lim, ) —(1,2)[2? — 22 + y] = 1, o enfone
lima.y) -0 f(2,y) = 0y e fi(w,y) = (2% + %) /(2% + %),
folw,y) = (22° = y*)/(2* + y?) wou fa(,y) = (& +¢1)/(@* + ).

5. AeiZte 61 dev undpyouv ta dpto oty apyh O(0,0) yio Tic TopoxdTe
oLVAPTHOELS, delyvovtag 6Tt eCopT@vTon amd TNV dtadpour.

F WAy, z%y
L2 T 2 (- y)?
. 2y . 22yt
3 = 22 +yf’ 2_(m2+y4)3’
6. Acilte ue Bdorn tov oploud ot
o9 2
lim sin(z® +y7) 0

(@y)=(c000) 3% + Y
YENOOTOWOVTAS To YEYOVOS 6Tt sin(u) ~ u — u?/6 xon e xatdhAnhy)
AVTIXATAOTAOT) OTL

. 2(z* + %)
hm _— =
(z,y)—(c0,00) 2 + y? + 1

7. Aeilte 6u k =k = ko yio v f(2,y) = 22 + 3y xar Py(1,2).

8. AciZte ye Bdon tov opopéd ot k = 0 yoo myv f(z,y) = xsin(l/y) +
ysin(1/z) oto Py(0,0) eved xavévo and o Stadoyixd dpto dev undpyet
Aoyw g avumapEiog tou oplou lim, g sin(1/x)!.

9. AefEre 6t av f(z,y) = xy/(2* + y?) t6tc ki = ky = 0 oto onpelo
Py(0,0) adrd to bpto k dev undpyet.

10. T'o v
x—y+a®+y°
x,y) =
flz.y) oy
detgte 6T by = —1, ky = 1 xou dpa T0 Opto k dev undpyet.
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11.

12.

13.
14.

15.

16.

17.

18.

Tty f(z,y) = wsin(1/y) Seilte ye Bdon tov optoud 61k =0, ki = 0,
ahhd 6Tt 10 ko Sev umdpyet.

Aci&te 6Tt

lim  sin(z? + )/ (x — 1)2+ (y — 2)2 = 0.
(2.9)—(1.,2)

Av 1< f(x,y) < sin(z+y)/(z+y) deilte 6t lime 00 f(z,y) = 1.
Mehetriote TNV GUVEYELD TV CUVOPTHCEWY

3xy

fi(z,y) :{ sinzsing E

L,

[N N

RS

2 T

oo
==
S—

)
)
x3y—zy>

f2(x7y) = { 2 ty? E

8

’

I

)
)

==
==
=R=
S— ~—

0

8

9

Ouolwg v cuvéyeta tng

_ [ A+ (a,y)
flz,y) = { A ( )

Ouolwg Ty cuvéyeta g
= { 7w o)

Mehethote THY OHOLOUORYY) CUVEYELX TWV TUPAXATW CUVUPTACEWY 2 =
f(x,y) oto eninedo R*: 2z = 22 + 9% 2 = o + 2y + ¥%, 2 = 2% + wy,
z=x+2y, z =1+ 9y

Aci&te 6Tt

, 23—+ —2oy+2y—1
lim =
((E,y)—>(1,1) :L‘ - 1

0
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3.1 Mepwég Iopdywyor

H évvola tng moapaydyou, 6mwe Ty Yvwpilovue and Tic cuvopThoEls plog
UETOPBANTAC, YEVIXEVETAL XA YId CUVAPTNAOEL 800 1 TEQIGOOTEPWY UETABAT TGV
UECW TNG EVVOLAS TNG HEPIKNS Tapayyov. Av Py(xo, yo) glvon omuelo Tou Tedioy
oplopol tne ouvdptnone f(x,y) ToTe ot pepixéc mapdywyot e [ we Tede T,y
oto onuelo autd, opiloviar wg ot apriuol

[z + Az, yo) — f(20, Yo)

fo(Po) = fo(z0,y0) = lim

Az—0 Ax
! ! . f($0, Yo + Ay) - f(x0> yO)
1y(Po) = f, (w0, o) = lim Ay (3.1.1)

Anhadh xatd Ty nocpoo(o)yton ¢ npog ulo psrocﬁ)\mn, xpatdue otadepn
my 00\7\71 (7] Tic dhheg). H UEEIX ToEdY YOS f (Py) pocg dtver Ty x)\ton mg
EQATTOUEVNC 010 onueio Py, g xoumdAng Tou TPOXUTTEL WS TOUR TG 2 =
f(x,y) ye to eninedo y = yo. Avdhoyo cuunépacuo toyler xou Yo ThY f;(PO)
oe oyéor ue To eninedo ¥ = xo. Av opillovtar o1 mapdywyol oe xdle onueio
evog 10Tou D, TOTE €YOUUE TIC CUVAPTAGELS TWV HEPIXGY TULAYWYWY TRMOTNG
T4&<Nne mou ouuPBohiCovTon xat we

futa) = 200
fo(x,y) = %ﬁ;’y) (3.1.2)

Ot ocvo')rspng TAENS UEPIXEC TUPdYWYOL )\apﬁo’(voth an’ eudelog ue dradoyixég
nopaywyioec. Etot o1 dedtepng Td(ET]Q napdywyol ebvar ot fo, = (8% f/0x?),
fyy = (O f J0y?) xadidg xou or pxtég fry = (02 f /OyOz) xou foe = (9% f /0xDy).
Ioyber To axdrouvdo

Oewpnua (Schwarz): Av oe xdnoto t6mo D undpyouv xat eivar ouveyelc
ol for fy, Jyz TOTE TO (810 1oY0EL XU VIOt TNV fay XOU EYOUNE

f  0f
0xdy  Oydx

IMopdderypa 2.1: Me Bdon tov oploud Peelte Tic Tapay®yous TeWtng TaEng
e f(x,y) = sin(zy) oto onueio Py(0,7/2). Oa éyouye

(3.1.3)

o Ane/2) - f0x2) | sin(EA) n
fo(Ro) = limg A =Am A T

, L f0, /24 Ay) — f(0,7/2) 0
(P = Algljrilo Ay iﬂo Ay =0

IMopdderypo 2.2: Bpeite Tic nopaywyoug mewtng xar deltepng Tdlng ya
v f(z,y) = e *siny. Ou éyouvue (0f/0x) = —2e **siny xou (0f /dy) =

AT.E.I Xepphv © Ar. Koupouxidne Tu. IIknpogopuxnic
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e~ *cosy Yo TIC TUPAYOYOUC TeOTNG Tdine eve (0%f/02%) = 4de Fsiny,
(02 f)0x0y) = —2e " cosy xan (0 f/Oy*) = —e > siny yio. TIC TOPAYWYOUS
devtepng TAgng.

Evtehodg avdhoya opilovion xon ol Tapdymyol Yol GUVORTHOELS TEWWY 1
TEPLOGOTER®Y UETABANTAOY. Ot cUVRIIGUEVOL XAVOVES TUQAYWYLIONG TTOU Loy V-
oLV GTIC GUVOPTAOELG piag PeTaBAnTHg €youv epapuoy? xou edw. O mhéov
ONUAVTIXOS TOU Yo DEUXOMDVEL OTIC TRALELS €lvol O XAVOVAS TOEAYDYLOTS
olvidetne ouvdptnone. Av f(z,y) = glh(z, y)] t61e

of  (dg(u) oh
or ( du ) iy OF (38.1.4)

xa opolws wg ©eog y.
Moagdderypa 2.3: Av f(z,y) = In(2? +y?) t61¢ (0f/0x) = 22/ (2 +y*) xou
ouolwe we Tpoc Y.

[a ouvaptrhoeg uiog ueTaAnTthc 1 OTaEdn TG TOEAYWYOU f/(xo) ot €val
ornueto Tou Tediou oplouol Toug eacPAUAIlEL X TNV GUVEYELXL TN CUVARTNONG
070 onpeio autd. Autd TadeL Vo Loy EL YEVIXG Vil TIC OUVARTYOELS 800 UETABA-
ntwv. To axdhoudo Sidypouua Topouctdlel TNY GYECT) CUVEYELIS XL TUEOY-
OYLOWOTNTOS Yio CLVAETACE d0O UETUPBANTOY,

T ol UEPIXOY TOEAY YWY f;(Po), f;;(Po)

1.
Yuveyhc oto
3. 2
Awagoplown oto I 4.
C' 610 P,

Yo 3.1 Ly€orn CUVEYELNS XU THPAYWYIOHIOTNTAC

OTOU Ol €VVOLEC TN BLAQOPLOIUOTNTAS XOL TNG C’l—BLocq)opLotpérmocg Vo
0pIOTOLY UECWE TOPUXATK. Loy Topddelyua tou ototyelou 1. oto Lyrfua
3.1, dnA. ouvdpTnong Yl TNV omolo UTEEYOUY Ol TEWTEC UERIXEC TORAYWYOL
Ywplg va etvon cuvey g oe €va onueto, Yewpolue Ty cuvdpTnom

=i (zy) #(0,0)
sen={ % 0000 (3:1:)
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Adyw tne avunopéiog tou oplou otny apyr, 1 cuvdptnor dev elvar cuveEY TS
MG prmopeite ve Seflete OTL o1 YEPIXEG TNG TOPAYWYOL WG TEOS T,y UTAQ-
youv (Aoxnon 4). 'Eva napdderypo tou otoyeiou 2. eivon 1 ouvdpetnon tne
‘Acxnong 5, 6mou unopeite va dellete 6Tl eved elvon GUVEY NG, OTEPELTAL UEPLXWY
TUPAYWY WV TEWTNS TAENS.

[Mo Ty xatavonor g évvolag Tng StagoplotudtnTas Yewpolue TNy cuvdpTnom
uloc petafantic f(z). H Omapln tne mopaydyou 6to onueio o tou nediou
oplolol Tng o ouvdtaoud pe to avdrntuypa Taylor deltepng tdéng flz) =
f(@o)+f (mo)(x—m0)+(1/2) f (20) (x—20)? eyyucdvTon 6Tt Ny eudeio Y — f () =
£ (o) (z — ) epdmteton Tne ouvdptnong oo onueio Py(xo, f(x0)). Auté di-
acpakileton oTay

Yy —
lim —f(a:)
z—zo |x — T

Avth n amaitnon yevixeletar xot 0Tl cUVURTHOELS dU0 UeTaAnTwy. Oo Aéue

6t n owdptnon z = f(P) = f(x,y) eivan dapopioun oto onueio Py(xo, o)
oTav oy e

P)—-Z(P

AP - 2(P)

3.1.6
P=p P — B (3.1.6)

6mou 10 eninedo Z(P) = f(Py) + fi(Po)(x — xq) + f;(y — yo) Vo elvan toTE
epantduevo e ouVdpTNONG oto onueio Py xar |P—Fy| = d(P, Py). H ouvdfxn
auTy| efvar 1oodUvaur xou ue TNV UTapdn Twv Tapayywy SeUTEpnE TAENG NG
f(@,y).

Mopdderypa 2.4: Av 2z = f(z,y) = 2> + y? xou Py(1,1) t67€ 70 eninedo
OTwe dtvetar amd TNy mapandve oyéon ebvar To £ = 2z + 2y — 2 xou elvou
TEAYHATL EQAnTOUEVO TNG f SLoTL

_ f(P)—Z(P) P4yt —2r -2y +2
lim ——————— = lim -
P—pry, |P — P (@) =11 \/(z —1)2+ (y — 1)2

Télog pla cuvdptnon da etvor Cl—&a(popl’mpr] €dv Ol TPWTEC UEQIXEC TN
TOEEYWYOL (WS CUVIPTACELC TAEOV) UTEYOUY XU EiVol GUVEYEIC GTOV TOTO
D. 'Eva nopddetypo cuvdptnone 0nws 1o ototyelo 3. mou elvor ouveync ahhd
oy Swpopiown diveton oty ‘Aoxrnon 6, eved éva Tapdderypa cuvdptnong om-
g 10 ototyelo 4. mou elvon Stagoplown aAld byt C* Sivetan otnv Aoxnon 7.
Yuyvotepa Yo acyorndolue ue cUVAPTAGELS C" Tou TANEOOV OAeC TIC ” xOAES”
OLVITXES OUAAOTNTOC XL CUVEYELNS WS TEOS TNV DOPORIGIUOTNTA.

3.2 Appovixég xou Opoyeveic XuvopTnoeLg
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Mio ouvdptnon f(x, y) yetou appovixt, av ixavornotel Ty egiowon Laplace

*f  0*f
— +—==0 3.2.1
0x? * 0y? ( )
AvtioTorya otig tpelc Staotdoelg 1 ouvdpTtnon w = F(z,y,2) Yo MéyeTou op-
HovIXH av txavomotel Thy

Foo+Fy+F,,=0 (3.2.2)

I'vowoth apuovixh cuvdptnom otig Teelc Staotdoelg elvon 1 cuvdpTtnon Tou 7-
Aextpxol duvouixol anovsia @optiwy, ¢ = 1/y/2% + y? + 22 (anodeilte 10).
Mopdderypa 2.5: Tty 2z = f(z,y) = In(z? + y?) éyoue 61t frp =
(—22% 4 2y?)/(2* + y*)* xou dpora oyéon Yot TV fiy OTOTE SATIOTOYOUYE 6Tl
elvon apuovixr cuvdptnor oTic 800 dlaoTdoEL.
Mia cuvdptnon Yo Aéyetow opoyerris fabod m edy 1oy let

fQAz, Ay) = A" f(z,y) (3.2.3)

omou m axépatoc. Ioylel To axdroudo
Ocwenuo (Euler): T pio ogoyevy| ouvdptnon Baduol m
of of

Mopdderypa 2.6: H 2 = 2?2 + a2y + y? elvou opoyevihc Seutépou Baduot
St f(Az, Ay) = (Az)? + (Az)(Ay) + (\y)* = N f (2, ).

3.3 X0vUeteg xou IlemAeyueveg Yvvaptnoelg

‘Eotww z = f(z,y) pio ouvdptnon xaw & = ¢(r, s), y = h(r, s) évac petaoyn-
HOTIOHOS TTOU GTNY ouaia g TNYolvel amd To (VYOS TwV TOAAL®OY UETABANTOY
(x,y) ot xawolpyieg (r,s). Tote Va éyouue yevind z = flg(r, s), h(r,s)] =
F(r,s) xow dv V€NOUUE TIC UEPIXES TOPOYWYOUC ™ f wg medg TIC xouvolpYLES
vetaBAnTéc ToTe {nTdue va tapaywyicouue TNy Tpox T Touca GUVIETY GUVERTNOT).
Ou elvor toTE

0z 0f dg , 0f O

or oz or | Oy or
0z  0fdg Of0h
ds Oz 0s + Oy Os (3:3.1)

Aol unoloylcoupe OAEC TIC UEPIXES TORAYWYOUC, TEETEL TEAIXA TO ATOTEAEGUA
VoL T0 EXPEACOULE 0S TE6S (T, 5).
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Mopdderypo 2.7: Av 2 = Arctan(z/y) xaw = rsins, y = coss T0T€

0z (1/y) . z/y? sinscoss
—=——"2_—gins— ——— 0=
or 14 (x/y)? 14 (z/y)? r2sin?s + cos?s
0= __ (1/y) vyt r
Os 1+ (:B/y)QrCOSS - 1+ (z/y)? S = 2sin?s + cos?s

Av topa z = g(t), y = h(t) dnh. €youue yetdPoon oe pio yetoPhnti, tote 7
0A1KT) TUEAY WYOG
dz 0fdg Ofdh
dt — Oxdt Oy dt (332)
IMopdderypo 2.8: Av z = (x/y) xou x = €', y = Int, t61e

t t

dz/dt = (1/y)e' = (e/y?) (/1) = 1

Trodétouge tdpo 6Tt €youpe pla oyéon e pwopphc F(z,y) = 0. Auth
opilet umd mpounoVéoels cuvdptnon ulag YETABANTAS ¥ = f(x) AU KA 0LV
dev unopel va emthuldel pntd (exmegpaopéva) we npoc y. Tote héye bt éyouue
uto memeypérn ouvdptnon. H npounddeon yia va exppdler n F(z,y) = 0 pia
TETAEYUEVY) CUVEETNOT, GTNV YEITOVLA EVvOg onueiou Py, eivou F;(Po) £ 0.

Mrnogoiue tohpa vo AdBoupe Ty Te®T xat SEUTEPY TARAYWYO TNS GUVLTNONS
y = f(z) wc (Aoxnon 12)

/ F,
y(x) = _Fy
” waF2_2FszF +F F2
y (x) — _( Yy Y ) gy :E) (333)

Ey

6mOL €@ElNC TUPUAEITOUUE TOV TOVO TAVW ATO TIG UEQIXEG TUQAYWYOUS Yo
amhomoinoy Tou cuuBokiouol xor Vewpolue 6Tl 0To Sedld UEROS TV OYECEMY
AUTOV T0 Y exPedleTon we tpdc 10 = Yéow tne F(z,y) = 0.

Mopdderypo 2.9: Eotww F(x,y) = ve? —ye® = 0. Eivouw govepd ot
auty| 1 oyéon Sev umopel va emhulel enTtd wg TEdg ¥, AMNG Yo €youue y =
(e¥ —ye®)/(e” — xze¥). Troloyiote cav doxnon tnv deltepr napdywyo.

Ouolwg av €youpe pla oyéon F(z,y,z) =0 auth) Yo opilet pio Temhey-
uévn ouvdptnon z = z(x,y) v oylel F(x,y, z(x,y)) = 0. T va oylet
autd, dnh. axpiBéoTepa Yo var umopolue va tolue 6Tt opileTon uia ouvdpTtnom
d0o petofAntodv und memheyuévn woppy) otny meptoyh II(Fo(xo, Yo, 20),0) ToU
onuelov Py Yo mepéner ot F, F, va elvor cuveyelc otnv meployr) aut xou va
éyoupe F(Fy) =0, F.(Py) # 0.
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3.4 JToxwPBiaveég, Alagpopixd

Av éyoupe yetdfoon and eva Lebyog uetaBAnTdv (z,y) ot éva dhho (u, v),
uéow tou petaoynuatiopol u = u(z,y), v = v(z,y) t61e opilovue tov loxw-
Bravé mivonca xou v avtiotoyn opilouad Tou wg

D(u,v)
D(z,y)

‘Av 1 optlovoa auth eivar didpoen Tou undevoe otny meployr onueiov Py, toTte
UTdpYEL XAl O AVTIOTPOPOS UETACY NUATIOUOC Xl Lo DEL

Uy, Uy
Vg, Uy

(3.4.1)

D(u,v) ) D(:E,y) _
D(z,y) Dlwv) (3.4.2)

Mia Boot 186t T Twv xeBlavedy 0pllouc®y eivor 6Tt GuVSEOLY Ta o ToLYEId-
n €ppadd otig avtioToLYEG CUVTETAYUEVES, ONA.

D
dudv = dedy (3.4.3)

D(x,y)
IMopdderypo 2.10: Av €youue x = rcost), y = rsinf t6te maipvouue
TNV YVWOTY OYECT TOU GUVOEEL T OTOLYELWDT EUPUdS TWY XAPTECLOVKDY UE TIC
TONXEC GUVTETAYUEVES

cosfl, —rsinf

drdy = sinf, rcost

’ drdf = rdrdf

AvticTolyec eupuoyEc oTIC TEEIC SIUOTAGELS UTAPYOLY OTIC AGKNCELS OTO TENOC
TOU XEPalaiou.

Mia dAAn yerowun Widtnta Tne taxwPBlavig eivar 6Tt 6tay auty| undevile-
TAL TAVTOTIXG GE XATOL0 TOTO, TOTE Ol GUVIRTNGEIC U, v OEV Elvol oty Tpay-
wortieotnTa oveldptnteg odAd undpyet petald touc eEdptnom (ouvaptnotaxt
oyéon).

IMogdderypo 2.11: ‘Eow u = (v +vy)/(1 —2y), v = Arctanz + Arctany.
Téte D(u,v)/D(x,y) = 0 npdyua mou onpaiver 61t dev eivor aveldptntee ot
véeg petafintéc. Ipaypatind edxola Bploxoupe 6Tt 1oy VEL 1 GUVOETNHGLUXY)
oyéon u = tanv.

Epyouaote twpa vor UEAETACOUPE TNV €vvola Tou dagoptxol. Eotw 6T
Az = dz, Ay = dy eivar wixpéc (aneipootés) avifioec twv aveldptntev
veToAntodv (z,y) Yopw and 1o onueio Py(zo, yo). Opilovye to dapopird g
ouvdptnone f(z,y) wc

g (YU of
df =dz = (ax)PO dx + (ay)Po dy (3.4.4)
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ITohhéc Qopéc YENOLLOTOLOVUE TO DUPORIXD VLo TEOGEYYIOTIXES EXTIUNOELS TWY
Ty piog ouvdptnone. Ilpdyuatt av opicovue Af = f(xo + Az, yo + Ay) —
f(x0,y0) T6T€ AéYW Xou ToU Oewphuatoc Taylor mou Vo Solue Topaxdtw U-
nopolue va Aofouue mpooeyylotuxd Af ~ df xou dpa va exTiufcouue To
f(zo + Az, yo + Ay).

Mopdderypa 2.12: Extiprote to I = [(1.01)%+ (4.97)2+1]/3. Oewpoiye
v owdptnon z = f(z,y) = [22 + y? + 1]V/3 xa emhéyoupe Po(1,5) ue
Az = 0.01, Ay = —0.03. Téte n nroduevn wuh I = f(zo + Az, yo + Ay) ~
f(zo,y0) +df. A& f(Py) = 3, (0f/0x)y = 2/27 xan (0f/0y)o = 10/27.
Apa Vo efvan 1 >~ 34 (2/27)0.01 — (10/27)0.03 = 2.99. I olyxpion, e 10
ETLOTNROVIXO XouTouTeRdxt Bploxoupe I = 2.9896.

Mmnogolue twpa va V€couue xat To avtioTpopo TEdBANUA, ot OTL apopd TO
Srapopixd. Av wog dolei pio oyéon e wopphc P(z,y)dx + Q(z,y)dy civon
Suvatév Vo maploTdver To Stapopixd xdmotac ouvdptnone f(x,y) xar av vou
Totdg; Icavr xou avaryxatar cuvdAxn v autod elvon va oy Oet

0P(z,y) _ 0Q(z,y)

oy o7 (3.4.5)
xoun 1 Cmot’)psvn ouvdptnoT divetar and TNV
z y
[z, y) = / P(t,y)dt +/ Q(xo, u)du + C (3.4.6)
o Y0

omov C' avdaipetn otadepd.

IMopdderypo 2.13: 'Eotw 1 noapdotaon (ecosy — e¥sin)dx + (e¥cor —
e*siny)dy. Auti eivan To dtapopxd piac ouvdptnone diott (0P/dy) = —e”siny—
e¥Ysinz = (0Q/0x) xar epapudlovtac v oyéon tne EZ. (3.4.6) Peloxouye 6Tt
f(z,y) = e"cosy + eYcosx + C.

3.5 IloAvwvupo Taylor

Me 10 Srapopind xaTaPEQaUE Vo TROCEYYIGOUNE TIC TEC TNG GLVAPTNONG
oe éva onueio P(z,y) and uroloyiopolc oe éva "xovuve” onueio Po(zo, yo).
To mohuwvupo Taylor enexteivel auty| 0 pédodo.

Ocdpnua (Taylor): Avn f(z,y) éyer napaydyous péypt TdEnc n cuveyeic
otV TEpLoyf v onueiou Fy(Zo, Yo) xat UTdpyet xat 1 mopdywyoc t8ing (n+1)
otny B Teployh, TOTE

f(:E() + h, Yo + k) = f([B(), y()) + (h@z + k'ay)f(l'(), yo) +
+ %(h&x + k9,)* f (0, yo) +
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6mou To unohotno R, 1 = ﬁ(h@x—l—k@y)”“j’(mo—kﬁh, Yo+ 0k) vrohoyileton
o€ xdmoto evdidueco onueio Twv Fy(zo, yo) xou P(x = zo+h,y = yo+k) ondte
0 < |0] < 1. Avdhoya ye v axpifeia mou emtduPOUUE GTOV UTOAOYIOUO TNG
nhe f(x,y) xpatdue bpouc uéypt xdnotag 18ENg n. Luvhidwe lim, o Rpy1 =
0 on6te €youpe v oepd Taylor, evey av Py(xo, yo) = (0,0) éyovue v oelpd
Mac-Laurin.

Yo avantOypoata Taylor yenowonotolue 1o Stwvupo tou Nebtwva

(A+B)" = En: ( . ) Akt ( . ) = k'(n”—ik)' (3.5.2)

k=0

Q¢ mopddetypa, ov VEAOUPE v xpaThoOUUE Gpoug Péyet deltepne Tdlng Vo
€)Y OUUE

f(@,y) = f(zo, yo) (hfe(Fo) + kfy(Fo)) +

(W fae(Po) + 20k fuy(Po) + K2 fy(Po)) +

+

1
T3
+ O(h*, k%) (3.5.3)
émou h = (x—1x9), k = (y—yo) xou 0 TEAEUTALOC GPOC SNAGDVEL Tl TAPUAEITOVYUE
bpoug Tpitng T8ENg e mEde h, k. Autéd yivetan efte diott 0 < |h], k| < 1 eite
dioTt xplvouue 6TL elvon txavomomnTie 1 axpifeo mou hapBdvouue e Hpoug
uéypt xan deltepng TAENC.

Mogdderypo 2.14: Av f(z,y) = 1//IT+x+y xu Py(0,0) Beeite to
mohuwyuyo Mac-Laurin Sebtepng tdng yia tnv ouvdptnon auvth. Enedy
Jo = fy = _1/2<1 + +y)3/2 XU frp = fxy = fyy = 3/4(1 +x +y>5/2
AVTIXANOTOVTAS GTNY TARATAVW OYECT TEOXUTTEL

1 1 3
= l—(@+y) + (@ + 22y + ) +

v = ey ) 5

+ O(”,y%)

H mpocéyyion woc onolacdnAnote cuvdeTtnong Ue €va TOAUWYUPO efvot TOAD
Yo, SLOTL TO TOAVWVUUAL EIVOL YVWOTEG GUVIRTHOELS TOU EVXOAX UTOROUUE
VoL YERLOTOVUUE O Tpdlels. AuTo elvon TO TAEOVEXTNUO TOU UAC TEOGPEREL TO
avdntuyuo Taylor.

3.6 Ilopaywyion ORoxAnpwpotog
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Av yoc diveton 1 ouvdptnom ulog ueTaBAnThc
#2()
F(x)::u/m o, )t (3.6.1)
#1()

OnA. LTO TNV LOPYT OAOXANEOUATOS, TOTE UTOPOUUE VO TNV TOQUYWYICOUUE
oUUgwva Ye Tov xavova Leibniz xou

(;52(:17) i / ’
Fla) = / U@ 4y 4 fle, da(@)dn(a) — flo, (@) (2)  (3.6.2)
o1(x) Ox

Yav edur mepintwon, Vétovtag ¢1(x) = 0, ¢o(x) = & xou f(x,t) = f(t) hoy-
Bdvouue to Veuehetwdeg Yewpnuo ohoxAfipwong yio cuVaETAoelS Wwiag UETUBA-
UEUS
F(z) =g [} ft)dt = f(x).

IMopdderypo 2.15: IHopaywyiote my F(z) = f;Q “"T(xt)dt. To ohoxhfipw-
wot auTé Bev umopel var uTOAOYIGTEL PNTd WGTE VoL TUPOUPE PETE TNV ToEdYwY o
Tou. Ouwg egapuolovtag Tov xavova Leibniz €youue

Flo) — /:2 0 (sm(:mf)) it sm(Qx?’) (22) sin(x2)<x), _

oz t

2
T 254 3 ; 2
_ / cos(wt)dt + sin(z®)  sin(z?) _
- T x
3sin(x3) — 2sin(x?)

X
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3.7 Axpotata, Axpotata UTO CLVUNXN

Av 1 owdptnon z = f(z,y) éyet tomxd péytoto oo Py(zo, yo) T6TE AOYW
ouvéyetag undpyetl teptoyh II(Fy, d) wote yia xdde onuelo P € II(Fy,0) va
éyouue f(P) < f(Fy). Oa eivar f(zo + h,yo + k) — f(20,90) < 0 6mou ei-
var 0 < |h|, k] < 6. 'Eow tdpa du xvolyaoTte xotd uixos tou y = Y.
Kdvovtog yprior tou avantdypatog Taylor éyouue f(xo+ h, vo) — f(20, %0) =
fo(Po)h+ (1/2) frz(Po)h? < 0. Enedf 9éhoupe n nocdtnTar quTH| var efvon 07To-
Vepd apvnTinn, avelapThTwe Tou TEOoTuou Tou h uToyEeolUUcTE Vo AdBouUE
Jz(FPo) = 0. Xe avdhoyo cuunépacuo Xatolyoude ov xvnloUue xotd uhixog
¢ evdetag = xo. Iapatnpolue cuvenwg 6Tl 1 avaykaia ovviikn yia vo
éyoupe axpotato (uéyoto ¥ eEAdytoTo) oe éva onueio Py eivor

(%)Pa 0= (g_i) i (3.7.1)

H cuvdnpxrn auth elvon avoryxador odhd Oyt xan tkavn. Anhadh to 6UVOAO TwV
AMioewv e (Tou xahoUvtar kplowua onueta) nepiéyel xou onueia tov dév eivor
axpotata. o va tpoadlopicouue uio xavr cuvirnn Teénel va xpaTACOLUE o
6poug deltepng Tdine oto avdntuyua Taylor. Av P eivon éva xpioo onucio
10T€

Fla + by + K) — f(z0,50) = 5[ AR + 2Bhk + CF

_(2f _ (2 _(2f
e (2) me (Z1) e (Z) e

Av A = B = C = 0 tote dev unopolue va ano@ocicouue xou TEENEL Vol
diepeuviioouye dv to oruelo I elvon onueio axpotdtou | Oyt elte mnyaivovtag oe
6poug teitng TéEng, eite ue v Bordeia ypagpuxrc napdotaong. Av A= B =0
xouw C' # 0 16t av t0 C' > 0 €youue onueio Tomxol ehayiotou, eved av C' < 0
€youpe onueio Tomxol yeyiotou. Av A = 0 evedy B # 0 dev unopolye va
anogacicouue Yoo TV Qoo Tou onueiov F.

‘Eotw tdpa 61t A # 0. Tote (anodeilte 10)

Fleo+ by +K) = flao,p0) = 5l(Ah+ BR? = A
A: = (B*- AQ) (3.7.3)

Av B = C = 0 téte 10 npbdonuo tne dwgopds f(xo + h,yo + k) — f(x0, vo)
xadopileton amo autd tou A oe mAYpr avadoyio ue Ty tepintwon tou C # 0
Topamdve xat Yo €youue Tomxd eAdyoto av A > 0 eved Yo €youue TOmXO
uéytoto av A < 0.

Tevid Yo €youye ta e€ic amoteréopata Tou @aivovtol otov wivoxa 3.1.
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[Tepintwon Yuurépaoya

A <0xu A>0(C >0) | Tomxé ENdyroto

A<0xu A<0(C<0)| Tomxd Méyoto

A>0 Soayyotind onueio

A=0 ArnpoodibetoTo

ivaxag 3.1: Xopoxtnetopog axpotdTtmy.

Orav Mue oaypatiké onpeio, evwoolue 6Tt €4V xvnolue xotd xdmola
xatevuvon Yo Seodue 6Tl €youue onueio Tomxol PeYIoTOU, EV® XATd GAAT Vo
Beolue 6Tt €youye onueto Tomxol ehayioTtou. Ipaypatnd yio b, k tétola woTe
Ah+Bk = 0, dn\. xwvolyevol xotd uhixoc e evdeiac A(x—z0)+B(y—yo) =0
Vo oyver f(xzo + h,yo + k) — f(xo,50) < 0 (Moyw tne EE. (3.7.3) ) ondre é-
YOUUE Tomxo U€yioTo. Ouwe i h, k t€towa kote k = 0, Snh. xotd urixoc tng
eudeioc y = yo éyouue f(xo+ h,yo + k) — f(x0,0) > 0 dnk. tomxé ehdyroTo.
Xopoxtnprotind tapdderyua caypatixot onueiov eivar 1o O(0,0) otny ypagpxy
TopdoTaon TS 2 = r? — y? (xdvte TNV OTOV UTONOYLOTH OUC).

Mopdderypa 2.16: Eotw 2z = 2z — 22 — y? — 4y — 4. Ta xplowo onueia
elvon autd yia o omolal f = 2 — 22 = 0 xan f, = —2y — 4 = 0 dnh. uévo 10
onueio P(1,-2). Enionc A= -2, B=0, C = =2. Apg A = =2 < 0 xo
A <0 xou éyoupe onueio Tomxol peyloTou.

Mopdderypa 2.17: Av z = 2% — y? 161€ v T xplowo onueio ebvou
fe=22x=0, f, = =2y = 0. "Apa éyoupe 10 F(0,0). Eniong A =2, B =
0, C = —=2onéte A =4 > 0. Eivar hotndv coyuatind onueio.

IMopdderypa 2.18: Av z = z* + y® té1€ yia T xplowa onueio efvor f, =
20 =0, f, =2y = 0. "Apa éyoupe 10 Fy(0,0). Eniong A=2, B=0, C =2
omote A = —4 <0 xor A =2 > 0. Eivar hotnov oreio tomxol) ehayictou.

Epyouaote topa otny mep{ntwor mou {ntdue axpdTtates THES Uidg cuvdpTnong
z = f(z,y) und Ty emmiéov ouvifxn ¢(x,y) = 0, dnA. o€ notd ornueio g
XAPUTOANE ToV EMTESOU TOU TEPLYPAPETAL amd auTHY TNV e&iowaor €youue oxpo-
tato. LymuatiCouvue Ty ouvdptnon F(z,y) = f(z,y) + Ad(x,y) bmou A eivou
o Aeyoduevog molhamhaotaotrc Lagrange. IlpooSiopiCouue tdpa Tor axpoTaTa

and TIc
(f’_F) :(‘3’_F) :(a_F) 9 (3.7.4)
ox P oy P o\ P
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Yymuatiouye enione tnv opiCouca

anm F:ch; (bac
Al = me, Fyy? ¢y (375)
e By 0 |,

Edv Ay < 0 éyouue tomxd ehdytoto eve €dv Ay > 0 €youue Tomxd Yéyioto
oto onueio F.

IMopdderypo 2.19: Beeite ta axpdtota Tng 2 = & + ¥ TAVw 0ToV xUXAO
22 +y* = 1. E86 oynpatiloupe tyy ouvdptnon F(z,y) = z+y+A(z?+y°—1).
Ta axpdtota elvon avdyeco ota onuelo 6tou F, = 1+ 2 z = 0, F, =
1+2\y = 0 xou 2>+ y?> — 1 = 0. Emldoviag autéd 1o ohotnua Bpiox-
ouue e hoee Fo(zo, Yo, Ao) = (V2/2,72/2,—v/2/2) xav Py(x1,y1, M) =
(—\/5/2, —\/5/2, \/5) Enionc unohoyilovtag toug opoug tne optlovoac Belox-
ouue 61t (A))p, = 4v/2 > 0 onbte éyouue Tomxnd Uéyioto evd (Ay)p, =
—4y/2 < 0 dpa €youue Tomix6 eAdytoTo. Mmopeite va avalnthoete xou o’
evdeiog To onueia Tdve otov yovadiaio x0xAo Tou To dpoloua TwY cuVTETAY-
HEVWY TOUC Elvol UEYIOTO 1 EALYLOTO.

IMapdderypo 2.20: Beeite v ehdylotn anéotacT) avdueoa otny evdeia
y+x = 2 xo 1o onueio O(0,0). Zntdye tny ehdyotn uuh e 2z = d(P,0) =
V& +y? e vy ouvixn y+x—2 = 0. Apa F(z,y) = /2% + y?+ Az +y—2)
xarom6 g i, =20+ A =0, Fy =2y + A =0, F)\ =2 +y — 2 =0 npoxintel
6t 1o {nroduevo onueio eivar Po(xo, Yo, Ao) = (1,1,—-2). Enione (A1)p, =
—v/2 < 0 movu ONUOIVEL OTL OVTWC TEOXELTAL VIOl EAAYLOTO UE dypipy = V2.

3.8 Aoxnocig

1. Beeite pe Bdomn tov oploud T Tapay@yous Te®TNg TAENS TWY ToQUXdTw
CUVUPTACEWY GTO UTOJEIXVUOUEVO OTElo.

z = In(2* +y?), Po(1,0),
7r

z = cos(zy), PO(O’E)’

x—y
, Py(0,1),
p— 0(0,1)

z=uwxe’, Py(1,—1).

z =

2. Bpeite ti¢ moparydyoug mp@tng xout SEVTERTC TAENS TWY TAPAXBTL CUVUETY-
OEWV:
r—y x
y R = 5T o
Tty x2 + 92
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2= ("W V2 s =Y, 2= Arctan(g),
T

w= (22 + 13>+ )Y w=In(2* + y* + %)
z = xsin(r +y) + ycos(x + y).

. Aeféte ot F(z,y) = (x — y)o(r + y) enondeder ty eZiowon (x —

y)(Fy — Fy) —2F =0, 6mou ¢ eivan pio avdaipetn ouvdptnon. Ouoing
Setfte onu n F(z,y) = y*+ayln(zy) wavorowel Ty yFpy— 2 Fp—F, = 0.

. Aef€te 6t 1 ouvdptnon e EE. (3.1.5) dév elvon ouveyrhc oty apy

0(0,0), AMoyw tou 6Tt T0 Gpto dev UTdpyEL, alhd tap” Ghat AUTE Ot UEPIXES
TopdYwYOoL WS TEOS X, Y UTdpyouy (Ue Bdon Tov optoud).

. Aet&te 6TL 1) oLVdpETNO

f(xy) = g(x) +9(y), 9(t) = { m”ff/t)’ iig

eivar ouveyhc oty apyf O(0,0) (ue Bdom tov oplopd Tng cuVEYELQ)
ahhd eV LTdEYOLY OL UEPIXEC TORAYWYOL WS TEOS T, Y.

. Aet&te 611 1) oLVdPTNOT

3

[ e P#(0.0)

elvar ouveyfic otny apyY| ahAd to dpto e EE. (3.1.6) dev undpyet, dnh.
dev elvar Stapopion.

. Aet&te 6TL 1) oLVdpETNO

B (22 + y?)sin( ’—aﬁ;—i-yQ), P #(0,0)
fy) = { 0 P =(0,0)

elvan Staoplown oTtnyv apyr), AAAd oL UERIXEC TNE TARdYWYOL WS TEOS T, Y
dev elvan ouveyelc ouvaptrioeig exel, dnh. dev elvau Cl.

. AeiZte dunovvdptnon f(x,y) = Arctan(y/x) eivor apuovixt| cuvdptnon,.

To {810 xau yiot v cuvdptnon duvaxod f(x,y, z) = (1/r) = (2* +y* +
2)7172,

. Bpeite tny ouviiun dote n ouvdptnon f(z,y) = sin(maz)sinh(ny) va

elvan appovixt| oTig dVo Stactdoes. Edw m, n etvar axépotor xon sinhy =
(e¥ —eY)/2.
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10. AnodeiZte 1o Oetpnua tou Euler tne EZ. (3.2.4), nopaywyilovtac v
EZ. (3.2.3) g npéc A. Acei&te 6t eivan ogoyeveic ot mopoxdte cuvapTh
OEIC

1'2+y2

z=2"+32%y + 20, 2= (22 +yP)e B

AceiZte 611 pla opoyevic ouvdptnon Baduot m énwe auth e EE. (3.2.3)
xavorotel T 22 fop + 22y fuy + Y2 fyy = m(m — 1) f.

11. TrohoyloTe TIg UEPLXES TURAYWYOUS WS TPOG T, § TWV TUAQUXATW CUVIRTY-
OEWV:

z = Arctan(x/y), x =rsins, y = rcoss

2 =a’ 4+ xy, T =7rcoss, y=rsins

z=aY, x=rs, y=r/s
Enfong mnv oAiny) mapdywyo we mpdg ¢ ylo TG CUVIRTHOELS:
z =In(z* +vy?), x = sint, y = cost

z=ua/y, v=¢ y=Int

, T = sint, y:t3

12. Bpeite v ¢/ (x) xon Ty ¢ () v Tic oLVapTHGEC TOU 0pilovTan UG TN
Tenheypévr wopyt F(x,y) = 0, 6mou
2? +y? —3zy = a, ztany + ytanx =b
e —x—2y=0, vy’ +4xy> +2=0,

sin(zy) —e™ —xy =0
Anodei&te v EE. (3.3.3).

13. AnodeiZte my EZ. (3.4.2). Av (z,y) — (u,v) — (r,s) eivou pia oepd
UETOCY NUaTIOU®Y SellTe 6Tt

D(z,y)  D(z,y) D(u,v)

D(r,s)  D(u,v) D(r,s)

14. Beeite ¢ toxwPlavéc opllouoeg Yol TOUS UETAOYNUATIONOVS ATt TIC
AAPTECIAVEG OTIC XUMVOPIXES XU CPUELXES CUVTETAYUEVES avTioTOLY AL
Enadnidelorte Ti¢ oy€oeig UETATY NUATIOUO) TOV GTOLYELWOWY OYXWV.

15. Aci€te 6Tt ot petafntéc
u=u(x,y) = Arcsinx + Arcsiny, v=ov(z,y) =z\/1—y?2+yv1— 2?2

dev elvon aveldptnteg uetall Toug xou Beelte TV oyéon mou TIC GUVSEEL.
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16.

17.

18.

19.

20.

Eetdote av eivar aveldptnTeg ol mapoxdtew YeToSAnTtéc xon av oyt Peeite

NV oY€oN ToU TIG GUVOEEL.

u = 3r+4y—=z
v = 2z—y+32
w = 6r+8y—2z

fi = v+y+z
fo = P+ + 2
fs = axy+yz+zz

Bpeite 10 ohxé Swupopixd yio tic ouvaptioes z = tan(y/x), z = xy,
z=1/y/x%+ >

Troloyiote npooceyyioTid xou ue TNV Poridela Tou oAxol Stagopxol Tig
TIuéC

(1.04)%%2, /27 3/1021
£(1.98,0.015), f(z,y) = e=sinw)

Eetdote av oL tpaxdtw oyéoelc elvar TEAELO BUPORIXd XATOLWY CUVAPTH-
oewv f(x,y) xou av vou Bpeite Tic.

(e + ye")dx + (ze¥ + €*)dy
(e®cosy — eYsinx)dx + (eYcosx — e siny)dy
)
)

(2zy + y°)dx + (2zy + 2°)dy

1 1
(y+ =)dx + (x + —)dy

x Yy
Beeite to toAumvupo Taylor teitng TdEng yio Tic Topaxdte GUVIPTHGELS,
ot avtioToya onueia.

1
flz,y) = Trzty F(0,0)
flz,y) =In(1+2* +4%), Po(0,0)
f(ﬁ,y) = f+——yy2’ PO(LQ)
fla,y) = —— Ay(1,1)

VI+at+y?
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21. Tapaywyiote ye Bdomn tov xavova Leibniz 1o ohoxAfpmua

2

¥ t
flz) = / Arctan(—)dt
0 x
Trohoyiote 10 ohoxhfpwua pe Bdon v [ Arctan(x/a) = xArctan(z/a)—
(a/2)in(x? + y*) xou petd mopaywyiote ya vo xatahhZete oty (dio
oyéon,.

22. TapaywyiCovtag tnv oyéon fob lj‘faéx = %ln(1+ab) w¢ TEOC a utoloyioTe

10 OhOX AP fob _zdr

(1+ax)? "

23. Troloylote Ye TaQay®OYLoN WG TROS THY TAPHUETEO G TO OAOXATIPWUAL

[ Arctan(ax)
I{a) = /0 z(1+ 2?)

hoBdvovtac urn’ édiv 6t 1(0) = 0.

24. Bpeelte 10 €ld0g TV xpiotuwy oNUEiwY Xat ToL axpOTUTA YL TIG GUVUPTY-
OEIC

= 2o —a2*— oyt — 4y —4,

= 3zy — 2’y —ay’,

= wzyln(z +y),

= 22 4+9° -9y +1,

= sinx + siny + sin(x + y)
= 2 +y*—ylz+a), (a>0)
vt oyt —day 4+ 1

ST SE SO S S S
|

25. Beette 1o Yéyioto g mapdotaonc V = wyz und tny cuvirum
r+y+z=c (c>0).

26. Bpeite 10 péyloto tne napdotaone F = zy?z® und tny ouvdfxm
2+ 422 =6% (6>0).

27. Bpelte To axpOTATA TWY GYVUPTACEWY UTO TIC avTioTolyeg cuVUTXES
z = z+y, 2+yi=1
2 2
x Yy
o= 6-4dr—3y, —+2 =1
Y 9t

z = zy, x+y=1

28. Bpeite v eldytotn anbdotaoy tou onueiou Fy(0,0) and v eudeio
r+y=a, (a>0).
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29. Bpeite v ehdytotn andotaon tou onueiov Fy(3,1,2) and to eninedo
z =2x +4y.

30. Beelte tnv ehdytotn anoctaon tng evdeiog ¥y = & — 2 and tny TopaBoly
2
Yy =x°.
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4.1 AwmAd OhoxAnpwyoto

‘Eotw D évog xhetoTo¢ xat gpayU€vog 10oT0o¢ 670 eninedo. Oo UeAETHCOUUE
70 OImhG oloxhfpwua piac cuVdETNoTS Tou opileTal o €val TETOLO TOTO YIAL VO
ATOPUYOUUE TNV ECAYOYT] YEVIXEUUEVODY OAOXANEWUATOY TOU Elval EXTOHC TOU
o%0T00 TWV ONUEWWoEWY aut®y. Eotw axdua f(x,y) cuvdptnon optouévr xou
peayuévn otov 610 D. Mropolue va ywelcoupe tov 1610 o€ uixpd optoymvia
TuAuotor pe evdeleg mapddinieg mpog toug dfoveg Ox, Oy. Av {Dy/k =
1,...,n} elvou tor opdoydvia autd xar |Dy| to eufaddy evoc tétolou xopuatiol
Aof3dvoupe To 6pto

Jim > f@kye) Dl = |})i|r£o > f(@kye) [ Dil. (4.1.1)
o k=1

ES8® Py(zk, yx) elvou Tuyaio onueto Tou avixel oto opYoywvio Dy xou

|D| = maz{|Dy|/k = 1,...,n}. Av undpyet 10 dpl0 autd, aveZopTthTng TOU
TEOTOU UE TOV 0To{0 EMAEYOUUE ToL Uxpd auTd oploywvia, TOTE AUE OTL 1
ouvdpTtnom eivon odokAnpwoiun otov 6o D xar To beto autd To cuuBoiiouue

ue
[= / /D F(z,y)dwdy (4.1.2)

H miéov evdagépovoa xatnyopia cuvapTtcewy mou eivon ohoxANewolles elvou
ol ouveyelc ouvapTthoel, ue Ti¢ omoleg Yo acyornolue edw. Trevduuilouue
OTL plol oLVEYTIC CUVEETNOY OE €V XAELOTO XAl YA YUEVO TOTO, OTwe o D, eivou
xan gpaypévn o autov. To tehevtaio guowd onuaiver 6T undpyer otaepd
M € R térow dote |f(z,y)| < M.

H yewyetpinr| onuactio tou dimhod ohoxAnpwuatog elvon dueon. Av ywplc
TEPLoploUd TN Yevixotntac unodécouue 6t otov tomo D, n f(x,y) > 0 tote
70 31O 0hoXAPWUA tooUToL apiuNTXd YE ToV 6YX0 (o€ xUBIXES HOVEDES TOU
optlovtar amd TIC HOVADES TwV TEIOY 0pUOXAVOVIXDY aEHVLV) x4t and ™y
Yoo Tapdotacn tng f
Smh. Vi = [ [, f(z,y)dedy. Exnlonc av f(z,y) = 1 t6te hopPdvoupe opt-
Dunuxd to euPadéy tou témou, Ep = [ [, dxdy.

Or o101y eldELC IBOTNTES TOU OAOXATPOUATOSC GUYAETNONE Mg UETABANTAS,
Statnpolvan xou €86 Baowd auetdBintec. Ao mod onpavTiég dTNTES Efvan

oL axolouieg:
‘//Df(:r,y)dxdy‘S//le(a:,yﬂd:pdy

mip) < | /D f(2, y)dzdy < M|D) (4.1.3)

6mouv m, M 1 eNdytotn xou uéylotn T T ouvdptnone avtiotorya xou |D| to
euPadov Tou TéTOU.
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[ var ypdhouue €var alyoprduo uTtohoyiopo) Tou SITAOU 0AOXANEOUATOC
Yo Vewpricouye e¢’ €€ kavovikols tomovg. Evag témog Yu elvon xavovixog av
x&de evdeior TapdhAnhn tedg toug dloveg Ox, Oy TéUvel To GUVORO ToU TOTOU
oe 800 10 moAU onueio. Kdie tomog unopel va avakuiel oe Evwon xavovixwy
Tomy. Evag xavovixde témoc unopel vo ypagel xotd toug axdroudoug dVo
TPOTOUC:

a< x <b
() < y < da() (4.1.4)
U
c< y <d
a(y) < v < ga(y) (4.1.5)

Tote 10 Simhé oloxfpwua utohoyiletar ue éva amd Toug axdroudoug d0o 1oodH-
VOUOUG TPOTOUC

¢2(x) 92(v)
I—/ d:r;/ dyf(x,y) / dy/ dref(z,y) (4.1.6)
y=¢1(x) T

IMopdderypa 4.1: No unohoyiotel 10 ohoxhfpwpa I = [ fD(x + y)dzdy
670V T6T0 ToL TEpIXheleTon amd Tic xouriheg Y = 2%, y = (4 —x ) xow x = 2.

O t6mog D pmopet va ypagetl wg 1 < o < 2 xou %(4 z?) < y < a? . Loupwva
2

UE TO TOEATAvVe Vol €YOUUE
2 T 2 9 x2
_ o Yy .
I = / dx / (x 4+ y)dy —/ dz [:ijt—} —
=1 y:%(4—12) =1 2 y= %(4 x?)
2 4 4 4 4 8
= dr |=2® + 2+ —2® — —x — —| ~5.88
/1 X {31‘ + 9£L‘ + 937 Sx 9}

Efdaue nopandvew 8o Baocixéc epapuoyés tou dimhol ohoxhnpouatoc. Tny
Yefon Tou 6ToV UTOAOYIoHO bYxoU xou eTdvelag. Emmiéov autwv unopolue
var utohoyicouye xar to epfoadov e emdvetas 2 = f(x,y) mou npoPdiietou
Tdve otov Tomo D. Alvetar and tnyv oyéon

b= [ [ (B) - (B s

IMopdderypa 4.2: Trohoyiote tny emgpdvela tng ogalpag axtivag R. Ocw-
EOUUE TO TAVK NUIOPALPLO TOU TOPLOTAVETOL omd TNy ouvdptnon 2 = / R? — 12 — y2.
Téte (0f/0x) = —x/+/R? — 2% — y? o Topouoing Yior TNV YepLxT TapdywyYo
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¢ 1poc y. Tote 10 {nroduevo oloxhipwud [6o0TAL UE

R 2w R R
E, = dxdy = ————rdrdf =
d //D R2 — 22 — 92 Y /0 /0 VR —1?

R2
Rdu
— 9 e _—orR?
”/0 R —u

6mov o t6ro¢ D mou ohoxinpwoaue elvon o xOxhog axtivag R oto eninedo
Ozy. "Apa 1o eyfaddév tng empdvelag g ogaipas ool Ue ATR?. E8O
oTNV ouciol CUVAVTHOUUE EVOL YEVIXEUUEVO OAOXATIoWUA YTl 1) ONOXANEWTEN
ouvdptnom dev efva GUVEYHC GTOV XAEIGTO TOTO, OAAG Tap” Oho auTd, fdoue
OTL T0 OMOXAPWUO GUYXAIVEL.

4.2 TeimAd ONoxAnpodporta

Me avdroyo tpéno opileton xar To TeimAd ohoxhfpwua. Edv w = f(z,y, 2)
elvon GUVAETNOTN OPLGUEVT) XL PEAYUEVT OTOV XAEGTH xou Qpayuévo témo V C
R? t6te optlouye

1= [ [ ] sy o)dedydz = in 3 fan a0l =

= lim Tk, Yk, 2k) | AV} 4.2.1
|AV_>0;J‘“( ks Yo 2k ) [AVE| (4.2.1)

Ed6 ywploaye tov 1610 V oe tufuata {AVy/k =1,...,n} ye eninedo nopdhhn-
Ao mpbe ta ouvtetaypéva enineda Ozy, Oyz, Ozx xo o onyelo Py(zk, Yk, 2k)
etvor omoodfnote onueio tou xoppatiol AV, Emmhéov xdvouue autrh tnv
oapépion tou témou V' hemtdtepn malpvoviag To 6plo N — 00 1 16odUvVou
|AV| — 0 6mou

|AV | = max{|AVy|/k =1,...,n}.

Edv pio ouvdptnon f(z,y, 2) elvar cUVEYTC o€ XAEIOTH XL PEAYPEVO TOTO
elvon xat oAoxAnpewotun, xot anoTterel TV TAEoV ypNRoWT XALCT) GUVRTHOEWY.
Omnwg xar 6Ny TEPInTWwoT Tou SITAo) OAOXANPOUATOS EVIS XAVOVIXOS TOTOC V
umopel va ypagel wg

a< x <b
g(@) < y < gol)
< z <9¢

¢1(7,y) 2(2,9) (4.2.2)

%0 TOTE 0 AAYOEWIUOC YIAl TOV UTOAOYIGUO TOU TEITAOU OAOXANPMUATOS OF £Vl
T€TOL0 TOTO ElVAL

92() d2(z.y)
[—/ dx/ / dz f(z,y, 2) (4.2.3)
y=g1(z) z=¢1(z,y)
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Ye xde Stadoy x| 0hoxAipwo) oL UTOAOITES UETABANTES Vewpolvtal otalepéc
pael]
EEXWVAPE amd TNV 2—0AoXAT WO,
Edv emhé€ovue f(z,y,2) = 1 t161€ 10 TpITAG ONOXAFpWUA CUUTITTEL OpL-
YunTIXd e Tov dyko Tou ToTou V, dnwe €0x0ha UmopoluE Vo avTiAn@oUyeE.
Ioapdderypo 4.3: TrohoyloTte Tov 6Yx0 Tou TETPAESPOU oL opileTon amd
toe ouvtetayuéva enineda Ozy, Oyz xou Oz xar to eninedo e ediowon = +
y+2z=1. E3® o témo¢ V umopel va exgpaotel we axohotiwg

0< o <1
0< y <l—-ux
0< 2 <l—-x—y

OTWS UTOoPOLUE eVXOAA Vo SlamloToouue. Apa o {ntoduevog dyxog elvou

1 11—z l-z—y 1 1—x
I = / dx/ dy/ dz:/ dm/ dy(l—z —y) =
=0 y=0 2=0 =0 y=0

_ /xl dxl(l—x)y—yzrl_x: e {(1—1;)2—(1_21’)2 =

2
1! 1
= —/ dr(l —z)* ==
2 Jco 6

4.3  AN\oy?n MetafAnTtodv oe IIoAAanAd OAoxAnpn-
Lot

ITohhE¢ opég 0 UTOROYIOUOS EVOE TOAAATAOL OAOXATIEWUATOS Eivarl BUGKONOG
OE X4moto GUGTNUO GLVTETAYUEVWY (T, Y, 2). Evdéyetar buwc av to uetatpéd-
OLUE OE €V OAOXMAPWUN WS TEOC XATOIEG VEES UETABANTES, Vo urohoy(leTo
Toh0 euxoldtepa. H petatpony| auth yiveton yéow twv laxwflovony opllovomy.

'Eotw
I / /D (@, y)dady (4.3.1)

xou & = z(u,v), y=1y(u,v) o YeTooyNUATIGUOS TOL pog TdeL and tov t6mo D
7’ 7’ 14 z 4 4 / Z

otov onolo opiletor 10 ohoxhfipwua, o€ éva dAho téTo D tou emmédou (u,v).

Mmrogolye t01e var UTOAOYIGOUUE TO OROXAHPWUIL WS

I://D/f[x(u,v),y(u,v)]ggzzggdudv://DI Flu,v)dudv  (4.3.2)

OTOU 1) VEX GLUVEETNGT) TEOXVTTEL UG TOV UETACY NUATIOUO OAWY TWV GUVIRTY-
OEWY TOU TPAOTOU OAOXATP®UATOS 0To eninedo (u, v).
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I:///Vf(x,y,z)dmdydz (4.3.3)

7 z 4 14
elvan évar TpIMhG ohoxhfpwua xow ¢ = z(u,v,w), y = y(u,v,w) xou z =
!
z(u, v, w) évac UETUOY UATIOUOE TTOL Wog TdeL amd Tov 1omo V oe éva tomo V',
/4
t6TE

I = ///f 2(u, v, 0) (uvw)z(uvw)]g(x %) dudvdw =

(u, v, w)

= ///V/ F(u,v,w)dudvdw (4.3.4)

IMopdderywo 4.4: No unohoyioete 10 ohoxhfpwypo I = [ [ (2*+y?)dzdy
6mou o t6mog D eivon o xOxhog axtivag R. Ed¢ arhonotoldvion 1o mpdyuota
av ndue otg ovietayuévee (r,0) 6mov x = rcosl, y = rsinf. Téte o vede
témoc D' Yo etvar o
D:0<r< R, 0 <0 <27 Luverdg Yo €youue

// dde // Pdrdg = T
7 0 r=0

4.4 Egoapuoyveég: Kévipa Malag xou Ponéc Adpdvetag

Ouolwe dv

Extéc amd Ti¢ xodapd YEWUETPIXES EQAPUOYES TWV TOMATAGDY OAOXATEWUATODY
ToU €ldape TaUPUTAV®, LUTHEYOLY XOL CTUAVTIXES EQPUPUOYES TOU TEOERYOVTL
and v Puotnt|. Eotw D évag eninedog témog, mou mpocouotdlel Eva UALXO
eninedo avtixelyevo Ue emLpavelon TuxvoTnTo udlog o(z,y) (o OTOLEGONTOTE
Uovadee, €0Tw gr/cmz). Téte 1 cuvohixy| Tou wdla xou Ty Y€on Tou xEVTEou
udlac tou (Z,y) Sivovtar and T

M= / /D o, y)drdy
T = %//Dxa(x,y)dxdy

y = %//Dya(x,y)dxdy (4.4.1)

Eniong ot ponég adpdverag tou wg mpdg tov dova Oz xou toug d&oveg Oz xa

Oy divovtar and Tic oyEcElS
// (@® + y*)o(x, y)dxdy
D

/ /D yoo(x,y)drdy
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//DxQU(x, y)dzdy (4.4.2)

IMopdderypo 4.5: Troloyiote 1 Véor tou x€vipou Yaloag ol TG POTES
adpdvetag yio €va optoywvio pdlac M e mhevpéc a,b. Trodétouue oyoyevy
xotovouy| udlog, ondte Va Eyoupe o(x,y) = M/ab. Téte yio 1o xévtpo udlog

€)(OUUE
a b
T = M//x—dxdy——/ :Edzv/ dy =
y = M//Dx—d:r;dy— dx/ ydy =

[o v pomy| adpdivetag Yo €youue

a b 1
I, = 2dedy = — | d 2dy = = Mb?
// L drdy b/o x/oyy :

Opolwc Beloxovye ot I, = $Ma? xon Iy = s M(a® + b?).

[ta T mepinTwon owudtwy 6Tov ¥ weo, Tou N TuXVoeTHTA Udlag Toug Sivetar
and ™y p(x,y, z) (oe onoeodhnote povddes, éotw gr/em?®) Yo éyxoupe T
avtioTotyec YeVIXeUOELS

M = ///p(x,y,z)dxdydz
1%
_ 1
I = M///pr(x,y,z)dxdydz
_ 1
y = M///Vyp(x,y,Z)dwdydz
z = i///,zp(yc,y,z)dazdyalz (4.4.3)
M %

H pon| adpdiverag wg mpdg tov déova Oz Ya diveton and v

I = / / /V (2% + vy p(x,y, 2)dedydz (4.4.4)

xat an6 avtioTolyec oy€oelg Yio Toug dhhoug dU0 EoveES, UE XUXALXY EVAAAXYY
TV AveZdoTNTWY UETIBANTOY (2, Y, 2).

Iogdderypa 4.6: Troloylote tny ponr| adpdvelag plag ogaipag axtivag
xou palog M wg mpdg tov dZova Oz. Trodétovtag ogoyevh ogaipa Vo €youue
p(z,y,2) = p=3M/4TR3. Tbte

. 2=/ R2—(a%+1%)
ﬁ//(x —i—y)dxdy/ dz =

R2— (@2 +47)

l\DI@‘ N2
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= 2p//(rc2+y2)¢R2 — (2% + y?)dady =
R

= 47rp/ r*VR? — r2rdr =
0

R2

2

= 27p uV R? — udu = 5]\4}%2
0

4.5 Aoxnoeig

1. TrohoyloTe Tol Tapaxdte SITAd OAOXANEMUATA GTOUS AVTIOTOLYOUS TOTOUS
D.

| [+ 2mdstn, D={np<s<ro<y<y
D
x? 1
DY T
//xydwdy, D ={(x,y)/y* <z, 2* <y}
D
//exdxdy, D={(z,y)/0<z<1 0<y<ux}
D

// VR? — 22 —2dxdy, D ={(z,y)/2*+y* < R*}
D

2. Na unohoyicete 10 oloxhipwua

[y

otov tomo D mou meptop{letar and T xaumiAes 3T +y = a, %x +y=a
xou y = 0.

3. Opolwc o

I://dxdy,
D
2

07OV TOTO ToUL TEPLOP{CETAL ATO TIC XAUTOAES T + Y = a %o 224+ 1y% = a?.

4 2 dy
]:/ d:r;/
3 1 (w4y)?
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10.

11.

12.

13.

14.

Na urohoyioete 0 ohoxhpwua

]:///xyzdmdydz
v

7 7 4 /7 z 7’
6mou o tonog V' meplopileton and ta ouvtetaypéva eninedo Oxy, Oyz,
Ozx xou 7o eninedo x +y + 2z = 1.

Na urohoyloete T0 ohoxhpwua

I—///\/I2+y2+22dxdydz
v

evtog g ogaipag axtivag R.

Na unohoyloete To

[_/1/1/1 dxdydz
N 0 0 0o V<« + Yy +2z+1
Troloyiote ToV 6Y%0 TOU GTEPEOD TOU PEACGETAUL ATO TO GUVTETAYUEVO

eninedo Oy, Tov xOMvdpo 22 +y? = a® xou 10 nopaPohoedéc z = 22 +y?.

Troloylote 10V 6yx0 ToU oTEREOD avdueca ota eninedo y = 0, z = 0,

y = x %ot Tov xOMVdpo x? + 2* = a®.

Ouolwg tov 6yxo nou eptopiCetar and to enineda z+y+2 = a, 3r+y =

a, %x +y = a xo ta cuvetaypéva enineda y = 0, z = 0.

Troloyiote ye xatdhhnhn ohhay? YeTASANT®Y 10

I://D(:v2+y2)dxdy

6mov o tonog D meptopiletol and Tic xaumOAES 2 —y?=1,22—y* =09,
xy =2 xow xy = 4.

Troloyiote 1o {nroduevo tng Aoxnong 9 pe xatdAAnhn ahhoyr| LeTaSA-

ntwv oto eninedo Oxz.

Troloyiote ye xatdhhnhn oddoryh) UETOBANTOV TOUC OYXOUC TNS CQPAlpAC
xou Tou elheroedoic.

Opolwe To

[:// Va2 + yidxdy
D

uéoa otov x0xho a? + y* = R%
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15

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

Troloyiote t0 eufBadov tne EMherdre.

Beeite 10 eufaddy nou anoxdmTouy 1o cuvtetaypéva enineda Oxy, Oyz,
Ozx on6 10 eninedo £ 4+ 4 4+ 2 = 1.

2

’ / / 2 7 7 ’
Beeite 10 euPadov tng emgdvetag z = 1 — 2° — y° mdvw and To exinedo

Ozy.

Beeite 10 euPadbv tou xulivdpou 2% + y? = 2ax petafl Tou emmédou
Ozy xou tou xdvou 22 = x2 + ¢

Troloyilote v pomy| adpdverag Yo pd3do urxoug L xou pdlag M mou
TeploTeégeTal Yopw amd déova xAVETO 0TO Vol dXEO TIG.

Troloyiote v Véon Tou xévtpou udlag Tou tomou D mou meptopiletan
and e xaumohes y? < da, y? < 5 — 1z, y > 0. Trodéote opoyevh
xaTorvour| udlag.

Troloyiote Tic porméc adpdvelag evog optoywviou udloc M xou TAeUpGOY
a,b we mpde Toug Teelc dfoveq.

Troloyiote ta xévtpa pudlac Twv 16wV Tou TeptopilovTatl and Tig axdAou-
Veg xoumoheg: Dy iax+y=a, 2> +y* =a* xou Dy:y =22 y= /1.

Trohoyiote T Véon Tou x€vtpou palag xat Tig POTES ASPAVELAG YIaL XUX-
Ax6 Tou€a axtivog R xan ywviag 20 ue emgpavetaxy| tuxvotnta o = kr,
omou k otadepd xar 1 1) axTVIX andoTAoT) 010 ETINEdO.
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5.1 AlaVUOUATIXEG CLUVAPTNOELG Wiog UETAPA-
YRS

Mia oyéomn tng woppric
a(t) = a1 ()T + ax(t)g + as(t)z = (a1(t), ax(t), as(t)) (5.1.1)

optlet Yo xdle T TS TeoydoTix g UETABANTAC € [a, b] éva didvuopa 6oV
yweo. Opileton étot pia Sravuopatint| cuvdptnon uiog petaPintrc. Kadog to
t yetaBdAheTon, YeVIxd TO dxpo TOU SLavVUGUATOS StarypdpEL GTOV YWEO lol xo-
oA C. Mnopolye Vo eQapUdGOUPE OAES TIC YVWOTES TRALELS TOL APOpOLY GE
ouvapthoelg ulag uetaBAnTig, enfong xat ot pla Stavuouatixt| cuvdptnorn. ‘Etot
UTOPOUUE Vol TpoGUECOUUE %ol VoL ApaLEEGOUIE 80O TETOLES CUVIPTAHOELS, XAVWS
X0l VO TORAY WY ICOUUE %ol VO OMOXANPOCOUUE SLUVUCUATIXES CUVAPTAHCELS. (2¢
puictelo Tl VIo

Lo da(t)  day(t) . das(t) . das(t)
u(t) = T T+ i v+ T (5.1.2)
To didvuopa T(t) €yer v ddTnTo Vo eivan egantouevo o xdle onueio g
xounuing C' xar ovoudletar oidvvoua s tayvtntas. Enedr) 1o otoryeiddeg

UAXOC TNG XOUTUANG, OTwe auTod petptéton Ue Bdorn xdmolo avdaipeto ornueio

exxivnong, etvat
. da1 2 dCI,Q 2 dCLg 2

TEOXUTTEL OTL

- da(t)  dads(t) ., ds(t)
ut) = dt ~ ds dt = 0(s) dt

(5.1.4)

6mou 10 0(s) = dd/ds eivon o povadiaio epantopevind Sidvuoua (Stavuouatind
’ ’ ’ ’ ds(t) ’ ’ 7
nedio) oe Tuyaio onueio T xoumiANg xau =3~ elvon 10 pétpo TS TayvTnTas.
4 ’ 4 4 7 7 Z
IMapdderypa 5.1: 'Eotw xwvntd ndve o xOxho axtivag R mou nepipépeton
ue yovioxy| tayvtnta w. Tote 1 Stavuopatinr cuvdetnon mou tapaxolouel

T0 xwvNTH ot xdde onueio TN Tpoytds Tou elvan
d(t) = Rcos(wt)z + Rsin(wt)y

6ToL £8W 1) TAUPAUETEOC Hog T efvan 0 ypovog, xat = wi 1 ywvia Tou oynuatilel
1 axtiva Tou xUxhou Tou Tapaxoloudel To xynTtd pe Tov dlova x. Tote 7
Tary Ot ebvan

da(t)

u(t) = — = —Rwsin(wt) + Rwcos(wt)y
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To yétpo tne taytmrac eivon |U(t)| = (ds(t)/dt) = Rw 6nwe autd tpoxiinTel
and v mapandve oyéon. Hpdyuatt autd emPBeBarwvetar xou and To YEYOVOS
6TL To Uixog Tou T6Zou TAvVL o€ xUxAo axtivag I elvar s = R = Rwt ondte
(ds/dt) = Rw. To povadiaio epantouevo didvuopa, 6mwe tpox nTeL and Ty
(B oyéom ebvan

0(t) = ) = —sin(wt)z + cos(wt)y

X0 UE aVTIXATIoTAoT) TPoXUTTEL dueoa ot txavoroteiton 1 EE. (5.1.4).
To ddvuoua
. do(t)  d*a(t)
t) = =
=" = e

(5.1.5)

ovoudleton didvvopa emrdyvvong. LyeTxo Pe To dtavuopatind medio piog
xopunvine C, eivar to tplaxpo Frenet (Hopdptnua II).

IMogdderypa 5.2: 'Eotww d(t) = 2costt + 2sinty + 3tZ. Bpeite ta davio-
HOTOL To UTNTOG XAk ETULTAYLYOTG XUWS XAl ToL UETEOL TOUG. O €youue

U(t) = —2sint® + 2costy + 32
F(t) = —2costi + 2sinty
ot = V13
@Ol = 2

5.2  AlavuouaTIXES CUVAETNOELS TOAAWDY UETASBA-
nTwWY

‘Onwe xar mponyouuéveg uia oyéon Tng Hoppng

—

F(r,y) = P(x,y)T + Q(z,y)y (5.2.1)

6mou ot aveZdptntes yetaBAntéc (x, y) opilovtan ot xdmnoto tomo D C R? opiCel
ulo Stavuouatixy cuvdptnon dvo yetafAntwy oto eninedo. Exniong n oyéon

—

Vi(z,y,z) = Vi(z,y, 2)T + Valz,y, 2)7 + Vs(x,y, 2)2 (5.2.2)

opilel pla StoavuoUaTIXT GUVARETNOT OTOV TEIGSLAGTATO YWEO OTOUL 0L AVEEIPTNTES
uetoPAntéc opllovton yevixd og xdmoto t6m0 V C R3.
IMagdderypo 5.3: To nhextowd medlo evéec onuetaxol goptiou ) mou
Beloxetar oty apy Twv alovey divetar and TNy oyéon
= Q Q
=T

E(l‘,y72’):r = (33'2—|—y2—|—22)3/2 [x:i"—i—y?]—kzé]
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Avth elvon plar Stavuouatixr cuvaETNOY TELWY UETABANTOY 6TOV Yweo. Ed®
€Y OLUE

Qx
(22 + 32 + 22)3/2
X0l TUPOUOLES OYETELS YIA TIC UTOAOITES 800 CUVTETAYUEVEC CUVAPTHCELS LY V-
OULV.

Av oe xdie onueio evog Savuopatixol nediou, xvnlolue xatd uixog Tou
Staviouatog, 6mwe opiletar oe excivy Tn Vo, Siaypd@ouye YEVIXS OTOV Y WEO
wlot xopmOAn.  Auth Ty xaUmOAn TNV OVOUALOLUE duvauiKr) Ypapun tou di-
avuopatixol) medlou. Avtiotpoga xdde onueio tou mediou oplouol evég di-
avuopatixod Tedlov mepvder o Suvouixy) yeouun, UE TNV WOTNTA ot xdE
ornuelo g, o didvuoua Tou mediou va elvar EQUTTOUEVO G UTHV.

‘/1(21:.7 y? Z) =

5.3 KAlor, Anoxiion, Xtpopn

"Eyovtac oploet ta Stavuouatixd mediot 6ToV Yweo, OTWS XAl TIC CUVAPTACELS
TOM®Y PETUPANTOY, UTOPOUUE Vo UEAETHGOUPE TNV SLaQOELoT TOUG YEVIXA.
Avuty| yiveton ye v eloaywyt| Tou tedeotr) avdoedta

o 0 0
V= (%’a_y’ £> (5.3.1)

I'evixd €vag teheothc oo pordnuatid dev €yet and udvog tou vonua. Avdhoya
Ouwe o€ o6 PodnuaTind avTixeiuevo Spd mapdyet xou XATo ATOTEAEGUA Xou
TOTE EYOUUE GOy EEAYOUEVO eV BANO avTixeluevo. Av howmdy w = f(z,y, 2)
elvon ufor ouvdpTnom TELY YETUBANTWY TOTE 1) KAlon Tng opiletan wg

~Of(z,y,2) . Of(w,y,2) . Of(x,y,2)
N or + dy y+ 9.

xou €tol 1 Spdon Tou TEREOTY avddehTa TdVW OE CUVOPTACELS, TapdYEL (UaC
diver) dravuoyatixd medio otov ywpo. H xhiom plag apriuntinrc cuvdptnong
et modéc egapuoyéc. Av f(x,y,2) = 0 eivon pio em@dveio oTov YWEO TWVY
TELWV JIGTAGEWY, TOTE TO

Vf

(5.3.2)

Vf
IV f]
elvon o povadiado xdeTo Stavuopatind nedio Tdvew GTNY ETLPAVELN AUTH.
Mopdderypa 5.4: ‘Eotww f(z,y,2) = 2° + y* + 2> — R* = 0 n empdvew
e ogalpag axtivag R. Tote Vf = 2@ + yy + 22 xou
A VI  zi+yjg+zz
IVl o2y + 22

1. . . O
= —|lzx+ +zzl=71
R[ vy ]

n =

(5.3.2)
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EmuBefoumdvouye dnhadr| 6Tt to povadiaio xdieto Stoavuouotind nedio mévw otny
oalpa GUUTITTEL UE TO Uovadloio axTivixd SLévucua 7.

Enedy) n xhion ebvar xddetn oe pio emgdveta, Yo ebvar xar xddetn oto
epantipevo enineds e, oe xdmoo onueio Py(xo, Yo, 20). Haipvovtag hondv
TO EOWTEPIXO YIVOUEVO TNE XAloNg UE xatdhhnho Sdvuopa €youue TNy e€lowon
Tou egantépevou entnédou e f(z,y, 2) = 0 oto mapandve onueio. Auth dev
elvon dhAn and tny

(32) e+ (3) w-mw+(3) ==-0 (32

IMopdderypo 5.5: Av Vewpr|oOUUE TNV ETLPAVELX TN OPAipUC OTWS TURa-
Tdvw, T61e oT0 onueio e Fy(0,0, R) 1 oyéon yio 10 epantouevo eninedo g
YedupeTan

2R(z—R) =0

Onh. z = R.

H tehevtalor onuovtie) otnta tne xhiong elvon 6Tt yog divel v kata
katevfuron mapdywyo pioc ouvdptnone. Eotww w = f(x,y, z) yla ouvdptnon
xou €07 i Siedduvon 6To yweo Tou Tpocdiopiletal and To Yovadiaio Sidvuc-
Vied t. Téte av s elvou ol GTOLYEIWONG PETATOTLON XoTd P0G QUTHG TNG IED-
Yuvong Yo €youpe

df

o —(Vf)-t (5.3.2)

Mopdderypa 5.6: Eotw g(z,y) = r = /22 + 3% 1 cuvdptnon g ax-

14 7 7’ 7/
TvXrc andotaong oto eninedo. Tote

Vg = ’ Y
I VIR + 2 /77 + 2

Téte xatd pfxoc e axtvixfic dieviuvong t =17 = (z2 +y))//22 + y* Do
€Y OUUE

2 2
; x y dg(r)
Vg) t=|—F——=| +| —) =1=
( g) ( /$2+y2) ( /x2—|—y2> dr
mou elvan 0pt6 ot g = r. Katd prixog tng epantouevinyc diediuvorng

t = (—yi + x7)//22 + y* Vo éyoupe

- () () () ()

= 0=
d
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oL elvou axpLBEC S1OTL Xt TNV EQAUTTOUEVIXT| StELDUVGT 1) CUVAETNOT) g TUPUUEVEL
otoepn!

Epyouaocte twpa otny deltepn ypfor Tou TEAESTY| avAdEATA. LOUPOVA UE
AUTHY 0 TEAEOTYC Bpd Tdvw o€ StavuouaTind TESio xal TapdYEL cUVAETNOT). Av
éyoupe éva dravuopatixd nedio omwe autd tne EE. (5.2.2) téte n andrhiorj tou
optleton we

ovy 0V, 0V

voV= Oz * oy - 0z

(5.3.2)

H ouvcwotixry onuacia tng andxhong evog Stavucuatixold nediou efvon 7
axdroudn: Edv oe éva onueio Py(o, Yo, 20) T0U TEdOU 0pIGLOL TOU €YOUUE
(V- \7')130 = 0 tote Myue 6Tt 10 Srovuopotind nedio (mou unopel vo meplypdpetl
10 Tedio ToyUTHTWY EVOC peucTol Yol mapddeltypa) eivon aouuniesto. Autd
onuaivel 61t oto onueio exeivo dev undpyet olte myr} (and v omola va -
extvolV) ahhd olte xou katafBdtpa otny omofa vo xotahfiyouv SUVaUIXES Ypo-
uéc tou mediov.

IMopdderypo 5.7: Ac Jewpricoupe 10 Nhextexd TEdio €vOC oMUELaxoU
popTiou, 6w autod Qaiveton oto Iapdderyua 5.3. Tote 1 andxAoY| Tou elvan

3 3(z? + y* + 2?)
(l’Q +y2 _|_22)3/2 (33'2 _|_y2 +22)5/2

V-E=Q

Auth 1 oyéon toylet yia dha o onpeia Tou ywpou extoc e apyhc 0(0,0,0)
omou Peloxeton o goptio. Apa moulevd dev uTdpyouY TNYES TWV NAEXTEXMY
Suvaixdv yeauudy (§ xatofddpec) extoc and Ty apyh. Autd Unopolue vo
10 xataAdPouue av Yuundolue xar Ty TewTr e&lowaorn Tou Maxwell

V~E:47rp

Yta onuelor Tou UTdEYEL TUXVOTNTA NAEXTEIXOD QOETIOU, 1) ATOXALGT) TOU NAEX-
TeeoU medlou efvar urrundevid xon €youue xatdAnin 1| ageTnelor SuvouLx®y
YOAUUUV.

Epyépacte tihpa oty Tpitn Y01 Tou TEAEOTH avadeAta, 1) omoio ovoudle-
Tan opogry Stavuouatixol Tedlov. And Eva Stavuouatind nedio, OTw aUTod TG
EZ. (5.2.2) nopdyetan éva dANO olu@mvaL UE TNV o)éon

VXV =10, 0, 0.| = i(%_%)—i-
Vi, Vo, Vs vy

+ 9 %_% +
J 0z ox
L (OVa OV,
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H onuacio tne otpogic eivar 1 axdrovidn: Av oe éva onueio Py 1 otpogt| elvou
undév onuadver 6Tt To medio elvan exel aotpdPfiro, dnh. SEv uTdpyel Suvapxy
Yoouur, Tou Tedlou Tou va TEPLOTEEPETAL XAl Vo Efval XAELOTH, YOpw and auTd
10 oruelo.

Iopdderypo 5.8: 'Eotw V =ai+ Yy To Slavuopatind Tedio Tou Stavio-
wotog Véong oto eninedo (oyedidote to!). Ou éyouue

To nedio autod elvar aotpdPio Tavtol. e onolod¥note onueio Tou emmédou
xan vo otadeite dev Yo Poelte Suvouixn yoouur Tou vo TEpLpEpETOL xou VoL efvau
xheoTr| mepl To onueio auto!

IMagpdderypo 5.9: Eotw V= —y& + xg Stavuopatind tedlo 6To eninedo
(oyedidote To!). Ou €youue

T, gy, z
VxV=| 0, 0, 0.| = 20490+
-v, x, 0
or 0Oy
S|l — 4+ =) =22+#0
Z(@x+8y) 27

Auté To medio €yel oTpoPolioud. Ye onotodrimote onueio Tou emmTESOL HaAL AV
otadeite undpyet SuvouLxy Yeouuy Tou eivor XAELGTH xou TEQIPEPETAL YUPW ATO
T0 onueio auTo!
Téhoc Yo pla ouvdptnonw = f(x,y, 2) uropolye va opicovue Ty Aatdaoiarr
™M We
R B |
V-(Vf)=Vf= 52 + e + 952 (5.3.3)

Avuth 1 ouvdptnon tpoxiTTEl 6e TEOoBAAuaTA duvouLxol, oTr Puctxy.

5.4 Emxopundiia xou Emenipdveia OAoxAnpo-
Lot

‘Eotw n xauntin C tou opiletar ano 1o dtavuopatixd nedio tng EE. (5.1.1).
‘Eotw eniong to Siavuouatid nedio g EE. (5.2.2). Opiloupe wg emkaumiAio
oAokAnpwpa tou debtepou Savuopatixol ediou emdvew otny xaurtvin C and
0 onueio A(ai(t1), az(t1), as(t1)) (mou avuiotoryel oty T TNe ToEAUETEOU
t = t1) éwc 10 onueio B(ai(tsz), az(tz), as(tz)) (mrou avuotoryel oty Twh g
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TopoPETEoL t = ty) TY TocoHTNHTA

—

I - fBV.dc?:/: [wal(t),@(t),ag( ))d;j +

A
das das

+ Va(ai(t), ax(t), as(t ))E + Va(ai(t), aa(t), as(t))—- o

[Mapatnedvtag Ty oyéon auth avtthaufavouacte auéows ot ot xdde ornueio
AoUBAVoUPE TO ECWTERIXG YIVOUEVO TOU SLovUCUATIXOU TEdiou 1% (unohoylo-
uévou oto onueio exeivo) pe to epantéuevo didvuopa e xauniine C' (tou
avTioTolyel eniong 6Tto oruelo exeivo) xou adpoiloupe OAEC TIC GUVEIGPOREC.

dt(5.4.1)

Edv 10 V eivan nedio SUVAUEWY IO AGKELTAL TEVL GE XIYNTO COUA, TOU XIVElTaL
xatd urixog g xoumOing C' t61e 10 I dev eivan titote dhho and 1o épyo Tng
dUvaung emdvew oto xvnto!

[ot Tov UTOAOYIGUO TOU ETUXUUTUAIOU ONOXATIOWUATOS TEETEL VoL Lo dlve-
T To TEdio V(m,y,z) xaL 1 xaUmOA otov yweo. Emed| uioa xouniin oto
YOpo unopel va dovel yevixd w¢ topr dvo emgaverdy (dnh. Gi(z,y,2) =
0, Ga(z,y, z) = 0) Va mpénet var Ty ypdpoupe Tp@To 68 XoTdAANAT) TapaUETEIXY
popcpv'] (6mwe avth tng BZ. (5.1.1) ) xou Yetd 10 emxopniUAMO ONOXAHPWUA UETO-
TEETETOL OE AMAO OAOXAAPWUL WS TEOS TNV Hstocﬁ)\mn t.

IMopdderypo 5.10: Eotw o BLavuopauxo nedlo V(x —2xy, 2zy+y?) xou
1 xoumhn C' ou elvau 1) mapaPolf] y = 2* oto eninedo. Na umoloyioouye to
ETUXAUTOMO OAOXAAPWHA Tou Tapamdve Stavuopatixo) nediou and 1o ornueio
A(0,0) éwc to B(1,1). T v xauniln auth urnopolue exola va ypdouue
TNV TUEAUETEIX TNG LORPT| W¢ (t,tz) e apytx6 onueio to A (nou avtioTtolyel
oty TR e Tcocpocpérpou t = 0) xou Tehxd onueio o B (nou avtiotoryel oty
T e mapopéteou t = 1). ‘Apa Yo € sxoups

d(t?
Io = { —2753 (2t3+t4)% dt =
29
= / (82 = 2%) + 2t(26° + )] dt = =5

Epyouocte topa 0Ty UEAETH TWV ETIETLPAVEIWY ONOXANPOUATWY. AuTd
elvon oty oucta SIThd 0AOXANEOUATY GUYUETACEWY Tou opilovTol Tdve ot uia
EMQAVELRL TTapd o€ €va uTtocUvolo Tou eminédou Ozy. Oa Vewprhoouue Uuoévo
OUUAEC ETLPAVELES
S: F(x,y,z) =0 nou ornuaivel 6Tt TAVTAU UTOPOUUE Vo ETIAUCOUUE WS TEOS 2
xou vaL Tic ypdhouue otny wopwt| z = f(x,y)/(z,y) € D C R%. Emniéov v
ular Tétota emipdveta Yewpolue 6Tt onotadrimote evldeia TopdhAnAn oTov dova
Oz téuver Ty emgdvera o€ To ToA 3o onuelo. To emempdvelo ohoxhipwua
uioc ouvdptnone w = g(z,y, 2) opiletar w¢ to bpto

1= // x,y,2)dS = hm Zg (x4, iy 20) AS; (5.4.2)
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6mov hauPBdvoupe uixpd Tunuota T entgpdvetac, AS; xou adpoilouye to YIvOUEVS
TOUG UE TNV TN TNG CUVARTNONG GE ONUELD EVTOE TOU XOUUATION.

To ememnpdvelo oloxhhpwuo UTopoluE TdvTa (YLot TIC TEPITTMOELS TOL Yo
eVOLPEEOLY) VOL TO UETETREYOUPE OE DITAG OhoXATpwUa TévVw oTov ToTo D Yia
XTI\ ouvdptnon z = f(x,y) xou vo to unohoyicouye. O eivor

[ - //Sg(w,y,z)dS:
_ //Dg(;p7y,z:f(x,y))\/l+ (%)2+ (Z—Z)dedy (5.4.3)

Edv AdBoupe g(z,y, z) = 1 t6te and my EE. (5.4.2) éyoupe 10 eufaddy tne
empavelag S, oyéon 1 onola pag etvor HO1 YVWoT.

To ememdvelo ohoxhjpwuo unopel vor oplotel xou yior €var SIAVYUoUATIXG
nedlo O6mwe auTtd TG EZ.(5.2.2), onbte oTnV TEp(mTWoT auTh uog Siver tny
Aeybuevn pon tou mediou autol mou di€pyeTar amd TNV EmQAvEL. AV Xt TEAL
n emgdvewa eivor 1 S 1 F(z,y,2) = 0 xou pmopel vo ypogel oty uoppt
z= f(z,y)/(x,y) € D C R? (rouhdytotov éva xoppdtt tne) T6E To povadiodo
xddeTo Stavuouatixd medio elvon To

LVF _  aitag-2
|VF| VIt 2+2]

[Tooxewévou yia XAEOTH ETPAVELN TO TPOONUO ETUAEYETAL WOTE TO XAVETO
didvuoua va elvon mpog tar €€w Tou TEptxAglouévou oyxou. OpiCouue T6TE 10

n =

(5.4.4)

ETETPAVELD ONOXAPWUL TOU ‘7(:1:, Y, 2) O

I = //V-ﬁdS:
S

= :I://D[zx‘/'l($,y,z)+zy‘/2(:v,y,z)—V},(:B,y,z)] dxdy (5.4.4)

6mou z = f(x,y) (Aoxnon 15, 16).
5.5 Toa Oewprupota Green xou Gauss

To Yewpnua Green oto eninedo cuvdéet To emxauTOMO OhOXA PWUL EVOC
Sravuouatixot edlou F(x,y) = Pz, y)i + Q(z,y)j e o ETIETLPAVELD ONOX-
Mpwuo Tng oTeoghc Tou. BOtwpolue 6Tt 1 xaunUAn C elvor xheloTh xoumiAn
mou ey TEUVEL TOV EoTd TN xou TEpLxhelel éva Tomo D mou elvon cuvagrg,
AAVOVIXOC Xl Ywoelc Tpinee. Tote

]{ 7.ogs— 7§ Pz, y)de + Q(z, y)dy —
C C
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_ //D(v « F) . 2dudy //D (g—g _ g—];) dady (5.5.1)

To emxouniho ohoxhipwua AapBdveton ye tnyv dellbotpogn @opd (xavdvae
Tou deZlol yeptol e tov avtiyepa otny Yetixh z—dediuvor)).

IMopdderypo 5.11: Eotw Tto Stavuouatind nedio F = —yZ + Yy oTo
eninedo. No emahniedooupe to Yewpnua Green yio tov xUxho axtivag R. H
TUPAUETELXY) HOPGT TNG XOPUTOANG AUTAS (amd TNV onola unopel dueca va ypaupet
xou 1) Stavuopatix napopetex e éxgpaocn) eivar x(t) = Rcost, y(t) =
Rsint. Toéte n oyéon unohoylouol Tou emxaUTUAlOU oloxAnpwuatog EE.
(5.4.1) yivetou

2
Io = / [—Rsint - (—Rsint) + Rcost - (Rcost)] = 21 R
t=0

O©éhoupe topa va utohoyicovue xon 1o dedt6 uéhog g EE. (5.5.1). Yo eivou

ID_// <——;>dd —//2dxdy—27rR2

enedr) to epPadov Tou xUxhou eivan TR ‘Apa emBefarwoope OTL 1oy VEL TO
Vewpnua Green.

To Veodpnua Gauss agopd éva 610 V' C R? mou neplopileton and plo
AAEOTH emdvelo S TNV omolo AapBdvouue var givar oo, 0TS auUTH Tou
YPTOWOTOIACUUE GTOV OQIOUO TOU ETIETIPAVEIOL ohoxAnpwuatos. Tote 1 pot
evog dtavuouatixol Tediou F UEOW TNG ETLQPAVELNG AUTAC LG0UTAUL UE TO TELTAD
oloxMpwud TNS AmOXAloTS Tou edlov oTov tomo V

//Sﬁ-ﬁdsz///vv-ﬁdv (5.5.2)

IMopdderypa 5.12: ‘Eotw 1o nedio V(z,y,z) = E2 émou E eivau otadepd.
©éhouye va utohoyioovpe TV oY) (emtenipdvelo ohoxhhpwua) mou diépyeton
and to dvew nuogaipto axtivac R. H egiowon e ogaipac eivar F(x,y, 2) =
2?4+ y* + 22 — R* = 0 xou 10 dve nuogaipio ypdgeton wg z = f(x,y) =
vV R? — 2% — y2. Téte 10 xdieto povadiaio Stavuouotins tedio Yo elvar to

. VF TT +yy + 22
nl — = =

IVE] /a2 + % + 22

1[ T+ yy + 2Z]
— T Y44
7 vy

‘Apa Yo €youue

A LTy - ——

= 7R’E
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omou o t6mo¢ D o7o eninedo Oxy elvar o xUxhog axtivac R. Av todpa un-
oloyilaue To B10 ohoxAfpwpa Yot To XATw NUIOQAipo, 6Tou To Uovadiaio
xdeto Stavuopatind nedlo ny = —ny Yo elyoue we anotéreoya Ir = —1;.
Yuverwg 1 ouvolut| pot| I = I; + 1 = 0. Auto elvar avouevouevo anotéheoud
3161t olupwva xat pe 1o Venpnuo Gauss 1 por| looUTon Ue T0 TPITAG OAOXATPwW-
uo, Uéca otov Oyxo T ogalpas, T amdxAone tou medlou. AAAG V - V =0.
To Swavuopatixd autd nedto elvor (Bt e €va opoyeveg niextoixd medio, Tou
omofou 1 o7 UECU UTO XAELOTH ETLPAVELX LGO0TOL UE UNOEV.

IMogdaderypo 5.13: 'Eotw tohpa 0 nhextoind medio tou moapadelyyatog
5.3. Téte 1 poYy Tou péoa and v o emgpdvera (tne ogaipag oxtivag R) Yo
glvou

- 1
I = //SE%dS:%[mi+y@+z2}~E[m+y§+z2]d5:

= //S%R?dszzmg

36Tt Tdvw TNV cpaipa EYOUUE 22 +y? + 22 = R% Enlong and Ttov mpwto
vopo tou Maxwell €youpe 6TL 1 andxhion tou nhexteixol TEdiou looLTL UE
NV TuXVOTHTA QopTiou, dnh. V - E= 4mp. Ohoxhnpwvoviag TNy GYEoT auTH
Yoo TNV TERITTWOT TOU OMUELNOU PopTiou ToU To €YOUUE TOTOVETHOEL OTNY
ApYY| TOU GUOTAUATOS CUVTETAYUEVWY, GTOV YWEO TNS oQaipac €)YoulE

I:///Vv-ﬁdvz///vzmpdvzzw

Yuvenwe enetdr| to 8edld uéAN Ty 800 Topandvw oyEcewy elvan (oo, €youue
axopa o emBeBaiwon tou Yewpruatoc Gauss.

Iopdderypo 5.14: Me yprion tou Yewpruatoc Green oto eninedo Ya
e€dyouye and tov Teito véuo tou Maxwell, Tov xavova tou Ampere, 1| av-
tloTpoga 1 Yvoon authc g teoduvapiag Yo pog dwoet uia axoua entBeBaiwon
Tou Yewpruatog. H tpity eiowor tou Maxwell cuvdéel to yayvntind nedio B
UE TNV TUXVOTNTO PELUATOC fpéoo) NG oyéong

VXé:MUj

OTOU f1g €lvon 1) oy VTLXY SLAmEQUTHTNTA TOL XEVOL. OEwp®vTag 0To ENinedo
éva xxho axtivac R (C: 2 + y* = R?) egapudloupe to Jewpnua Green,
Y10t V0L XATAXOPUPO QEVIATOPORO AYWYO TOU SEQYETAL ATO TO XEVIPO TOU XU
drapéetan amod pevua 1. ‘Eyouue

%E-df://(Vxé)-ﬁdmdy://uof-édxdy

c D D

TroloyiCovtag ouws xan Toe 800 Péhn Tne mapandve elowong €youue
B27R = jgJ.,tR* = B = "=~

Tou efvat o vouog tou Ampere.
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5.6 Aoxnosig

1. No Bpedel n torydTnta, 10 Lovadioio EQUTTOUEVO BIAYUOUAL XAl 1) ETLTAYUY-
on yrow To Tapoxdte Stoavuopotixd tedio 7(t):

(14 e ' % — 2t t + sint)
(Rcost, Rsint, Ct),

(acost, bsint, Ct),

(e tcost, e 'sint, e ")

(142t —3t%,2 —3t%, 1 — t + 2t?)

2. NaBeedoiyv nxiion Vf n andxhion V- V 1) o‘cpoqm V x V N Aamhaotovy
V2f, nandxhon V- (V) xou 1 otpogh V x (fV) yio 2t nopoedte Lelym

[=ay+yz+zz, ‘7($a927$2)
1

\/m7 (x,y,z)

f=a%yz,  Viey,a®y+2)

<u

3. N Bpedei n xotd xateduvon mapdywyog yio tny ouvdptnon z = f(z,y) =
z?—xy—2y* 670 onuelo P(1,2) xon xatd Ty xoretuvon mou oymuotilet
yowvio 60° ye Tov Yetxd r—dova.

4. Ouolwg va Beelel 1 xatd xateduvorn tapdywyog Yo Ty u = Ty+yz+22
oto onueio M(1,1,2) xar xatd v Stekduvon mou cuvavtdue to onueio
N(—11,4,6).

5. Na unohoyiotel To emxounvito oloxhipwua

I 2/ e™ly’dr + (1 + 2y)dy]
AGB

6mou AG'B tuyaia xaunOhn mov ouvdéet to A(1,0), B(2,0) xou to tuyaio
onueto G' Tou dvw NuETTESOU.

6. Enoindelote 10 Yewpnua Green yio 1o emxounOA0 0AOXARRWU

i @y — 2®)dz + (x + ?)dy)

6mou C 1 xAeloTY| xaumOAY Tou Tep3dAlel Tov témo D mou mepLxheisTo
and TIC Y = 22, T = y>.
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10.

11.

Troloylote T0

I = / (32 — 6y)dx + (2y* + 37)dy]
c

6mou 1 xoumOAn C ouvdéer to oneior O(0,0) xon A(1, 1) xatd prfxoc a)
MY = x2, B) e evdeioc mou evdver T onueio xat ¥) e Tedhaouévng
OBCA ye B(1,0) xou C(0,1).

Enoinidedote to Jewpnua Green yio to emxouniAl0 0AoxXA oW

= fi[(x b y)de + (—z + y)dy]

6mou C 1o tetpdywvo Tou opiletar and ta onueia O(0,0), A(1,0), B(0,1)
xou C(1,1).

Troloyiote T0 emxAUTUALO OAOXAPWHAL

[/ (2° + zy)ds
AB

6mou N xopnidn AB elvan 1y = x? pe A(0,0) xon B(2,4). Treviuuilovye
6Ty pio ouvdptnon y = f(x) To oToryEddes uhixog Tévw oty Yeapxy

tne mapdotaon Stvetar and Ty ds = /1 + (f)d.

TroloyioTe To EMUOUTOALL ONOXATNEWUATA XATY UHXOE TWY UTOSELXVUOUEY-
OV XOUUTUAGDV:

L = / (x 4+ y)dx
AB
ue A(0,1), B(0,—1) ndvew otov x0xho y = £v1 — 22 xou 0 <z < 1.
I = / wy(e?dx + ydy)
c

TV OTO TEWTO TETAPTNUOPLO TNS EMAeUNS ue nuidoves a, b.

Me v Bordeia Tou Yewprjuatoc Green unohoyiote To emtxaumOAO OhOX-

AfpwUL
I= j[(ewy + 2zcosy)dr + (e — xPsiny)dy
c

/ 7 Vé
TAvVw otov xOxho axtivac K.
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12

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Ouolwe yia t0 ohoxAfipmua

I:j{(xy—l—x—l—y)dx—i-(xy—i-x—y)dy
c

Tdve otny EMedn ue nudoveg a, b xon ndvew oTov xUxho 2?2 +y? = azx.

Arnodei€te T0 Venpnuo Green yia T0 ohoxAfipwUdL

I= %(w:” — 2%y)dx + zy’dy
c

xa 1) %Ol C meptopiler Tov 100 D mou mepBdhheTon and Toug x0x-
rouc 22 +y? =4, 2% + 3% = 16.

Beeite 1o eufaddy tou nopaforoetdois z = 2% +y? mou neplopiCetan and
Tic oyéoeic x > 0, y > 0 xw 0 < 2 < 1. Trohoylote 10 enENLPAVELD
oloxMjpwua Tévew 6To Blo TPAUA TNG EMPAVELNS, TOU SlavuouaTIX00
ediou V(0,0, —1).

TroloyioTe T0 emENLPAVELD OMOXAPWUAL Yia TO TS0 V(a:y, —1% x + 2)
Tdvew oty em@dvela (eninedo) 2z + 2y + z — 6 = 0 nou neplopiletan and
Tic oyéoelc T, y,2 > 0.

Opolwe yio to medio V(z, 2, —y) yio 10 dvew xar x4t nuo@aiplo tne
wovadtatag ogalpac. Ilowd n ouvolxt| pory Tou medlov péoa amd Y x-
AELOTH ETLQAVELQ

Me v Bordeia tou Dewpruatoc Gauss UTOAOYIGTE TO ETLTELPAVELO OROX-
Mpoua yio to V(22,2 2%) méve otny ogalpa axtivac R.

To 8o yio to V (22, 2%y, 2%2) méve otov x0hvdpo 22 + y? = a?, xou ta
enineda z =0, z = b.

AT.E.I Xepphv © Ar. Koupouxidne Tu. IIknpogopuxnic



KegdAowo 6

Awopopixec ECiowoelg

71



72 KE®PAANAIO 6. AIAPOPIKEY EZEIX(QYEIY

6.1 Ewaywyn otic Alopopixég e§lowoelg

Ye Yeréteg mou agopolv Broloyixolg TAnYuouols, Snuoypapxd TeoBAT-
wota 1 dhhou eidoug Soxprtd petpriowa peyEDT cuvitng TEocoUoldlouUE TOV
mAnduoud oe xdmoto ypovix oty ue wia ouvdptnon N(t). ‘Eotw howmdy u
TapATNERoUUE TS 0 ELIUGS adinong Tou TAnYuouoy eivor avdhoYoS YE TOV
101 undpyovta. Tote pyéoa oe éva ypovixd didotnuoa At €youue

N(t+At) — N(t) = AN = kN(t)At

6mou k etvon pio Sedopévn otadepd. Atonpwvtog ue At xou hauBdvovtac to dpto
At — 0 €youue

dN ()
T kN (t)

Hopatneotue 6t 1 ouvdptnon N(t) xxavornotel pia e€icwon mou nepthaufBdver

eXTHC amo TNV (Lol TNV GUVAPTNOY Xou TPy YOS TNG. Auty elvon pla ovviing

owagopixry efiowon (X.A.E).

Mrnopotue va dei&ouye ot N(t) = CeFt glvan Moo TNe Topamdve e€low-
orng, anhd Beloxovtag v mapdywyo xo aviixahotoviag. Iapatnpoiue 6Tt
auty| 1 Ao e€aptdtarn and uio avdaipetn oralepd odokAnpwong, Tnv C. Amotelel
Aotmoy auth 1 Abom Ty yevikn Avon tng X.AE. Ato auty| Ty UOVOTopaUETEXT
OOYEVELN NOGEWY UTOPOVUE VoL ETIAECOUUE Wiol pepiir) Ao 1 omola oL LxavoTote
OLYXEXPUWEVES apyikés owvinkes. Av Snhadth tnv apyxr yeovixh oTiyun t =
0 o minduoudc woltar ye ouyxexpuévr, doouévn tuh N(t = 0) = C =
Ny =8edopévr, 16t hafdvouue TNy Ueptxr) AOon Tou ixavorotel ta {nrodueva
TOL TPOBAAUATOC Hog xat efvor

N(t) = Noe*

A¢ eetdooupe xon évar SelTEpo ToEddElYHa.  Mwua eXTOEVETAL And TO
€30pog, HATOAOPLUYA TPOS TA TAVW UE AEYIXH) TayLTNTA Up. Emlntoldue va
uehethoouue TNy xivnor tou. Oua mpénel va xataoTtpwoouye Ty A.E. mou
ixavonolel N xivnon Tou cWPaTog xou vor TNy emAUGoUE. ['vwpilouyue 611 1oy leL
o deltepoc vopog tou Nebtwva,

Mdla x Emtdyuvon=Alvaurn. AAAG 1 emtdyuvorn eivar 1 Tapdynyog TNng
oLVAETNONE TNE TAYVTNTAS u(t), xou 1 dUvan dev elvon dAhn and to Bdpog Tou
oWUATOS —mg, 6mou g 1 emTdyuvon e Papdtntac. Apa  ALE. g xivnong
TOU CWUATOS Efval

du(t) du(t)

= — ——
e mg dt

——g (6.1.0)

AT.E.I Xepphv © Ar. Koupouxidne Tu. IIknpogopuxnic



6.1. FEIXATI'QIH XTIY AIAPOPIKEY, EEIX(QYEIY 73

To va emhbooupe pia AE. onuaivel va Ty ohoxhnpacouye. ESo 1 ohoxAfipn-
o dtvet

u(t) =Cy — gt

6mou O elvon 1 audaipetn otadepd ohoxAfpwong, Tou yopaxTneilel TNV OXoYEVEL
e yevixric Aoong v v AE. ‘Ouwe yvwpilouue 61t u(t = 0) = Cy = uy,
dpar 1 Moon mou avalntolye eivon u(t) = up— gt xou o ypdvoc xivnong, 1 avédou
TeoxOTTEL 6Tay undeviotel 1) Tory Ut SNA. ez = (Uo/9g).

['vwpiloupe duwg ot xar 1 TarydTnTa eivon 1 ToEdywYog TG OUVARTNONG
¢ Véong

Avuti ebvan eniong pia A.E. mou ixavorolel 1 ouvdpTnomn g V€omg Tou oOUATOg
woc. Ohoxhnpwvovtog €youpe TV yevixh hoon we z(t) = Co + ugt — %th
omou Cy etvon 1 avdaipetn otadepd ohoxAfipworng mou yapaxtneilel auth tny
owoyévela e yevxhc Aone. Emedh duwe yoo t = 0 éyoupe 2(t = 0) = 0
(o ouvdrxn) Va éyovue Cy = 0. H {ntoduevn yepixh Mon eivon 2(t) =
ugt — %th xat 10 PEYoTo Uhog avodou TEOXUTTEL Yol T = tyas ONA.

=up — gt

Epyouacte twpa va dncouye éva optoud. Mia oyéon tng popprhc
F(z,y,y,...y") =0 (6.1.1)
ovoudleton ouviing Stapopxr e€lowor Yo TY &y vwo Ty ouvdpTnon iy = y(x).
O axépatog n mou etvar 1 TéEn TS UEYIOTNS TPy WYOU Tou euaviCeTal, xohel-

tar Tdén e AE. H yevier, Mo e X.AE. divetar o cuvdptnon e n to
tAflog audaipeteg oTadepés ohoxhfipwong, wg

y =y(z;C1,...,Cy) (6.1.2)

Hporyuatixd mapaywyilovtag TNV oyéorn auth 1 Qopég XATAA)YOUUE GTIS —T0
mAfdog oyéoeig

Autéc T oyéoelc unopolue (xat apyfV TOURAYIOTOV) Vo TIC ETAICOVUE WG
TEOC TIC oToERES

C; = C’,»(x,y,y/, y™), (=1,2,..n)
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Avtixadiotdvag Tic oty yevixr Ao, EE. (6.1.2) mpoxinter mpdyportt uio
oyéon e poperic tne EE. (6.1.1). o va emhéZouye pla ouyxexpévn hoom
mpénet va xadoploouue apyéc ouviixee. T pia AE. td&ng n yperdleton va
xadoploouue Yio xdmoto Ry LX) TWH T = T TIC TWES TN CLUVAPTNOTS XA TWY
TopayOYwy g uéyet dEnc (n — 1). Anhady mpénet vo xadopicouye Toug n

n—1

T0 ThRYog apriuoic Yo, y(/), vl Tote
y(wo) = y(20; C1, ..., Cr) = %o

’

Y (z0) = ¥ (205 C1, -ovrs Cn) = 1

y "D (20) =y D (o3 Chy vy C) = 95"

Téte éyovtag mpoxadopicel Touc n apLiuolc oto dedld Y€l aUTWY Twv e&-
IOWOEWY UTopolPE va Tic emtAboouue we tpoc C; = Ci(zo, Yo, .., yénil)), 7=

1,...,n. Avuxatdotaon oty EZ. (6.1.2) éyoupe v {ntoduevn uepx Ao
Yy = y(xv Lo, Yo, -- ay(()n 1))

Egopuory 1. Eotww pia AE. mpdtne tééne. H yeviq tne uopgy| eivor
F(z,y,y)=0. H yevixi e Moo eivar tne popghic ¥y = y(z; C') xan e€aptdton
amd o avdaipetn otadepd oloxhfpwone. T'a vo emAéloupe and TNy yevixn
Aoon Ty pepxy) hoor mou pog evilapépet Tpénel va xadoploovue TNV apyixt
ouvdfxn, my. y(zo) = yo =doouévo. Anhadh {ntdue v uepx| Aoor mou
diépyetar and ouyxexplpévo onueio tou emmédouv Fo(xo, yo). Tote Yo éyouue
Y(z0; C) = yo, oyéon v onola npénet var emhioovue we tpoc C = C(xo, yo)
xou 1) Yepr) Aor mou avalntovue Vo elvon 1 y = y(x; o, Yo)-

IMopdderypo 6.1: Eotw n AE. y = x4+ 1. Téte UEe OhOXAHipwoT Ao-
Bdvouue v yevixr hoon y = %Iz +x + C. Av 9éhouye TNV Uepinr| Moo Tou
nepvdet amd to onueto Py(0,1) t6te C' =1, ondre Va éyoupe y = 2%+ + 1.

Egappoyy 2. 'Eotw pia A.E. debtepng té&ne. H yevinr tng popgr| elvon
F(z,y,y,y ) = 0. H yevueq tne Mon eivar tne popatc y = y(z; Cy, Ca)
ol sEocp'cdcrou and 600 ocuﬂocips'tsg otaepéc o)\ox)\f]pwcng o va emhée-
oupE uior peptxt )\uon TEETEL VoL xordoplcoupe apytxy Guvﬁnxn, . y(zo) =

Yo —SOOpsvo xaw y (20) = yy = BOOpsvo ‘Apa mpEREL VoL xou‘)optooups T0
oruelo Tou emnédou Py(z0,y0) and to omoio &spxstou n HEPLXT] Moo, xodog
%ol ﬂqv T NG JTOCPOLYQ)YOU ™g (X)\LO'{]) oTo onpsto autd. Tote Yo sxoups
yevixd C; = C; (:1:0, Yo, Yo)s = 1,2 xou dpa 1 peptnh Woon Vot efvor Tne popwric
y = y(x; %0, Yo, Yo)- ) /

IMopdderypo 6.2: Eotw n AE. deltepne tdéncy — 3y +2y = 0. H
Yevih tne Mo ebvan Trg popgic y(x) = Cre® +Cae*” dnwe Pnopeite ebxoha va
Sramotwoete e an’ evdeioag avtixatdotaon oty AE. Todpa av {nticoupe v
uepwr) Moon mou Siépyeton and v apyf O(0,0) xou oynuatiler ywvio 45° ue
Tov x—dgova Yo €youue 1 +Cy =0, C;+2C; = 1. Embovtac 1o clotnua
autéd éyouue Oy = —1, Cy = 1 xou dpa 1 puepxr Ao etvar y(r) = —e® + &%,
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6.2 Awpopixéc E&iowoeic Xwptlopevwy MeTofBA-
NTOV

Mia A.E. tp@tng Yo Aéue 6Tt etvor ywptlouévwy UETaBANToY dTay elvon Tng
woperic
y =Y BB (6.2,
dz
Tote awty| pmopet va ypapet

mw‘ﬂ(ﬂzifgw [ s

xou Ue ohoxhipwon €youue tny Yevixh hon Ga(y) = G () + C. Enuetdvouye
6Tt pmopel 1 Aon va epgaviCetou o€ ﬂ:srcksypévn wop®t, dnk. umopel vo ufv
elvan Suvath 1) et enihuom e g npog y =y(x; C).

Iapdderypa 6.3: 'Eotw n AE. y = xy. Téte

d 1 10
?@/ = zdr = In|y| = §$2 +C = y(x) = Ce2”
onou C n awdaipetn otodepd ohoxdfipwong. Av Yéhouue rnv pspmn AOom Tov
Stépyetan and to Fy(0, 1) téte Ppioxouye 01 =1, Bnk y = e2?

Hopdderypa 6.4: Eotw 1 AE ¢y = (1 +1)/(1 + %) Auth efvan
Y WEtlOUEVDY UETABANTOY X0t YRapeTa

1 1
(1+—>dy: (1+—> dz
Yy x
Oloxhnpdvovtac Yo Eyovue TV yevixh Ao und v wopeh y + Inly| = = +
In|z| 4+ C, 6mouv C avdaipetn otadepd. Iapatnpolue e3¢ ot 1 Ao eivon und

TEMAEYUEVT pop@r xou Oev elvon duvath 1 enTh g enfluom olte wg TEodS ¥,
00TE W¢ TPOC T.

6.3 Opoyeveic A.E. mpwtng td&ng

Ovoudloupe oyoyevh A.E. mpoitng 1d&ne xdie ellowon tng woppric

/ dy F(.’L’, y)
= = = —"" 3.1
dr  G(z,y) (6.3.1)
OTOU Ol CUVIRTYOEIC
F(Az, \y) = N F(z,y)
G(A\z, \y) = N'G(z,y) (6.3.2)
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elvar opoyeveic Baduol v. Av F(x,y) = F(x) xau G(z,y) = G(y) t61€ petanin-
Touue o AE. yweilopévewy YetaBintoy, 6nwe tponyouuévame. I'a va Poolue
™V YeEVx| ANoon xdvoupe Ty avuxatdotaon y(x) = zw(z) xa n A.E. w¢ npde
v xouvolpyla ouvdptnon w(z) yivetou (anodeilte o)
do(z)  F(l,w)
dr  G(1,w)
Avth elvar Théov AE. ywetloyévwy UETaBANTOY xou AOVETAL GUUGOYA UE To
TEONYOVUEVAL.

Mopdderypa 6.4: 'Eoto 1 opoyevic AE. 2%y’ = 22 +y?+3zy. Kdvovroc
TNV QVTIXUTAOTAON Y = TW XAl EXTEADVTOG TIC TEAEELS (TPOXEITOL Y1a OUOYEVT)
A.E. Baduol opoyévetog 2) Bploxoupe

dw dw dx
— =14w+2w=01 P = = —
T +w' 42w =(14w) Ato)f 2
Kdvovtag tny ohoxhfipwon Yo éyoupe w(z) = —1 — m
otadepd ohoxAfipwone. LUVERWS 1 YeVix o elvor

—w (6.3.3)

omou C' 1 audaipe

6.4 Tpopuixeg A.E. mpwing td&ng

H yevier wopgt| tne yeouuwxic AE. towtng tdéng etvar tng popgnic
dy ()

e + P(z)y(z) = Q(z) (6.4.1)

Enyepotye va Bpodue v yevixh Aot xdvovtag v avtixatdotaon y(x) =
z(x)e” I P4 brou z(x) eivon 1 xowvolpyia ouvdptnon. Me mapoydyion xo
avuxatdotaon oty A.E. éyouue (anodeiZte 10)

z/:Qefpdw:z:[0+/Qefpdxd$]

Yuvenag 1 yevixy Aon tne yeauwxric AE. tou e€aptdton and v auvdaipeTn
otalepd ohoxhpwong C eivou

y(z) = {0+ / Qel Pdmx] e~/ T (6.4.2)

IMopdderypa 6.5: Eotw n AE. vy —y—a?=0. Avth elvan yoouuxr pe
P(z) = —1/z xou Q(x) = x. Apa [ Pdx = —In|z| xon n yevixh hoor etvor

y=1[C+ /91:6l””"“ldac]e”“”| =[C+ /d:c]q: = Oz + 2°

H pepwr) Moon mou Siépyeton and to onueio Fy(1,2) do diveton and v y =
z+ 2% (yoo C = 1),
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6.5 T'poppixég A.E. debtepng tédEng

‘Eotww n A.E. deltepng tdéng
Yy +ay +ay = f(x). (6.5.1)

Auti etvon 1) yevixr| opn Tng yeapuxs Stapopixfic e€lowong Seltepng Tdng
ue otadepolc cuvteheotée, mou Vo perethoouue edo. Av f(x) = 0 éyoupe tny
opoyevh e€lowon. H yevixr Aor avtric tne A.E. aroteheitar and to ddpoloua
e yevixric hoorme tng avtiototyng opoyevolc, ue uion ouyxexptuévn (Ueptxr)
Ao yioe Ty TAen (urh-ouoyevy).

‘Eotw 1 oyoyevic A.E. YyrnuoatiCouye t0 yapaktnpiotiké moAvoyupo mou
avtioTolyel 6" autry, 1o onolo eiva

(p) =p* +aip+ay=0 (6.5.2)

xou avallnrolyue Tic pilec tou. Av A eivar 1 Stoxpivoucd tou €youue TIC TEPLT-
TWOELC:

a) A > 0. Téte undpyouv dvo mpaypatixée pilec xow pdhoto p1 # po.
Tote 1 yevinr|) Aoor Yo elvon

y(x) = Cr1e”® 4 Coel?” (6.5.3)

B) A =0. Tote undpyer plar nporyuartixr Simhy pilor p xan 1 yevixr Aor Yo
elvan

y(x) = Cre? + Coxe?™ (6.5.4)

v) A < 0. Téte undpyouv ot wyadixéc ouluyeic pilec p1o = R £ il émou
R 7o mapaypatind yépoc xou I 10 gavtactixd pépog twv dVo pilov. Tote 7
yevixy) Aoor Yo etvor

y(r) = Crefcos(Iz) + Cye'™sin(Ix) (6.5.5)

[ va Bpodue Twpa pioc uepwr Aoom ylow Ty Tc)w’]pn (unh-ouoyevn) eZiowon,
ouvidwe Soxuwdlouvue uio Ao ozvcx)\oyoc pe Ty woppn e f(x).

Iogdderypa 6.6: 'Eotw n ALE. Yy — 3y + 2y =uz. To Xocpocxmptouxo
Tohudvupo Yoo Ty opoyevh ALE. ebvan TI(p) = p? — 3p + 2 = 0 xou éyer pileg
p1 = 1 xou py = 2. "Apa 1 yevixr, hoon tne oyoyevoig eivou

y(x) = Cre® + Coe”

Hopatnpotue ot f(x) = x. T'o va mpoadiopicouye pio pepxr) hoon yior Ty
T (W’]—opoysw’]) elowon), doxdloupe va avtixatacthicovpe oty AE. pla
Aoon The popyrhc y(z) = ax + b. Bploxouye téte 6Tt mpéner a = & xou b = 2.
‘Apa 1) yevixt| Moo yia Ty doouévr eiowon etvar

3

1
y(x) = Cle"’“" -+ CQ@ZB + 537 + Z
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6.6 Apwuntixy Aoon A.E. npwtng tdéng

Botw n AE. ¢ (z) = F(z,y) = 1/(2? + 3> +1). Auth 61e¢ xou 1) cuvtpLn-
T mAetodmoio Twv AE. mou uropolue va ypddouue Oer eunintel o xouio
amd TIC XATNYOPIES EXEIVEC TTOL UTOPOVUE VAL EYOLUE TNV YEVIXY) AUGT) TNG, UTO
avahuTix| Lop@t| (6mwe mopandve). Edv 9éhoupe va éyouue pio excdva yio
NV oLUTERLPORd. TNg Aiong o€ Soouévo didotnua Tng aveldptnTng HETOPA-
NS T, TOTE TEETEL VoL xaTapOYoUpE ot apldunTixés uedodoug enfluone. Eotw
Aotmov 6Tl {nTde TNV Ueptny| ADoT) Tne Topandve eiowaong mou diépyeton and
0 onpeio FPy(0,0) xou 9éhovue var Ty UEAETAOOLUE X0 TOPACTHGOUUE YRoUPIXdL
oto Sdotnua 0 <z < 5.

H yédodoc ouviotatar 6T0 var Slaxpltonotcouue To SLEGTNUA auTd Ywei-
Covtag T0 o8 PxEd xopudTio xat v avtixataothoovue Ty AE. e pla egiowon
Staopwy. Av howndy yweloouue to Sidotnua autd oc N = 100 wooufxn xou-
udtiar TOTE TOTE T0 AVEVAL Vot €YEL GTOLYEIDOES UNXOC

Ty — xo) _5-0
N 100

xan Toe onuela Tou mediou optopod ota omola Yo utohoylcouue TG THES NG
GLVAPTNONG XAl TWV TOPAYOYWY NG Vo elvar tal

B |

=0.05 (6.6.1)

on=z0+(k—1h, (k=1,..,N+1) (6.6.2)

UEe Tn41 = xy. Me Tig aprdunuixéc uedodoug Aotndv oynuatilovye uio e€lowon
SLapopdv, amd TNV omold UEGK avadpoUxhg EQASUOYNS, CEXVOVTAC ATO TIC 0p-
Y1eég ouvinrxeg mafpvouue T TIWES NG {NTOVUEVNE CUVAQTNOTS 0T THQATAVE
ornuela

yr = y(zk), (k=1,.,N+1) (6.6.3)
H niéov amhy| uédodog etvar Tou Euler, 6nou n napdywyog otny Véon z = x4,
mpoceyyileTon and TNV

o=y (o) = P (6:6.4)
‘Apa avtixadiotoviog otny nopamdve AE. €youue tnv avadpouxt| oyéon
Yer1 =Y + hE (2 y),  (K=0,...,N) (6.6.5)

Efvar gavepd o noponedito:

e ‘Oco uxpodtego etvon 1o Brpa h td660 o axpdric etvon 1 uédodoc.

e ‘000 T6 peydhn eivan 1 T TS Tapaydyou ot éva onueio, v, = F(zk, yx)
1600 UxpdTEpo Vo Tpénet va eivar To Briua (0T mepintwon mou éyouue
TeofBhéder yio peTaBAnTo Bra) €Tol WoTE Vo ano@UyoulE YEYSha Gpdh-
HorTaL.
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e O unoAOYLOUOC TOU ETOUEVOU GTUEIOL YLl TNV AYVWOTH GUVAPTNGT| oG
(Tht1, Yrt1) onpileton amoxheloTixd 610 TEONYOVUEVO (Tk, Yk ), xau Ppioxe-
TaL v XNUOUPE XaTd UNxog TNE EQATTONEVNS 6TO TEAEuTalo oTuElo, %aTd
opilovTio SdoTtrua h.

‘Evag alyobpriuog yooppévog ot heudoxwdixa, mou Yo uropolce va uhoTot-
el oe xdnowa avidTepn Yhdooa npoypauuatiopol (n.y. Fortran, C'4 +) eivou
o axoiouvdoc:

Anuopynoe dVo nivaxec z(N), y(N)
Anuiovpynoe apyeio yioo amoixevon TWoy (T, Yi)
Kadopioe apywéc twée (1) = xo, y(1) = yo
Kdéve and k=0 éwg N — 1 ye Prua 1
y(k+1) = y(k) + hx F(z(k), y(k))

Todibe 010 apyeio 1o Lebyoc (z(k), y(k))
Yuvéyioe
Kieioe 1o apyelo
Téloc

ivaxag 6.1: Weudoxmdxag yia tny pédodo Euler

Mia Bertiwon g pedodou Euler etvar 1 uédodoc Runge-Kutta deltepncg
téEng, 6mou 1 EZ. (6.6.5) avtixodiotaton and v

K+ K.
Ykt1 = Ypth <%>
Kl = f(l‘kayk)

Yy pédodo auth| 1 T e xhiong otny ey Tou SlaoTHYATOC

(@), Tpr1 = x + h) umohoyiletan apyxd. Katomy 1 W NS xhlong oto o
dxpo tou dothuatog utohoyiletar xou TEAXA Yoo TNV TEOBAEdN TN THUNS
Yrr1 = Y(Tra1) Yemolomololue e xhion Tov puéoo dpo 1wy 3U0 TEONYOUUEVKS
UTIOAOYLOUEVODY TIUMV.

6.7 AlpopixEg EEICWOEIS UE UERLXEG TTOOAY -
YOug
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"Eotw 1 ouvdptnon 80o petofPhntoyv z = z(z,y) = 2 f(y/x), 6mou f eivou
audaipeTn cLVAETNOTN Tou LTOSEWVLOUEVOL OplouaTog. Oa €youue

0z _ 2009 1Y
= = st —wr
0z 5.y
8_y = z°f (x)
Hapatnpolue cuven®g OTL 1) CUVEETNOT 2 XAVOTOLEL TNV OyEo
x% + % =3z
ox y@y B

H oyéorn auty| anotelel mopdderyua Stapopixric eiowone Ue YEpIXES Topayw-
YOUQ

(A.E.M.II) tnv omofa txavorotel n ouvdptnon tou tpoavagépaue. Hopatnpolue
6Tl M TEEN NG peYahUTERNS TapaydYou efvan 1, xou xat” avoloyio UE TIg
ouvideic A.E. tnv ovoudlouue tdén tne A.E.M.IL. H ocuvdetnon nou e&-
etdooue amotelel TV yevixr) Aon tng eiowong xou e€aptdTon amd uio ou-
YalpeTtn ouvdptnom, xatd TAen avoroyia ye T ouvilelc elowoelg omou €-
youue Tig avdaipeteg oTalepEc oAoXAPwoTNG.

Fevixd pio AE.M.IT npdytng tédéne eivon tng woperic

F($ay>zvp7Q) =0 (671)
oTou p = % o q = g—;. Ouolwg plo oyéon tne popgrhc
G(z,y,2,p,qr,5,1) =0 (6.7.2)

arotehel Ty yevixt| woppt, ulac AE.M.IL dedtepne tdéne. Ed® r = %,
s = 8(?;62 xou t = giyi. H yevier) Mor plag AEM.II tdéng n elaptdrar and
n oto mAfdog audaipetec cUVAPTAGES OAOXARPWOTS, XATd TATET avahoyio Ue
Tic ouvideig A.E., énou €youue audaipeteg otadepés. [o va emhé€ouye pia
uept) Aom meénel va xadopicouye, otny nepintwon AE.M.II, tic heyoueveg
ouropiakés ovvinKeg.

Mopdderypa 6.7: 'Eotw n A.E.M.IL (022/029y) = 0. H yevixA hom g
eivar z = f(x) + g(y) 6mou f, g eivar audaipetec cuVIPTAELC TV avTioTOLY WY
OPIOUATWY, 0TS EUXONA UTOPELTE VO SIATIOTWOETE.

Epyépacte twpa otig ypopuxés A.E.MIL mphdtng téddng. Mio tétow
eloworn uropet vau ypagel wg

P(z,y,2)p+ Q(z,y,2)q = R(,y, 2) (6.7.3)
H yevueq Aor tng dlveton and tny
F(Cl, Cg) = O
u(m, Y, Z) =0
U(]}, Y, Z) = Cy (674)
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OTOU Ol GUVOPTHCEIC U, U EVOL Ol YEVIXEC AUGELS TwV ECLOWOEWY

de dy dz
P0" R (6.7.5)

Mopdderypa 6.8: 'Eotw n A.EM.IL —zyp + 2?q = yz. Oa éyoupe
dv  dy dz

—ry  a?  yz
H npwtn and ti¢ 8Vo eiowoelc yedgetar xdr +ydy = 0 xat dpa 0hoxAnpdvVov-
tac Yo éyovpe u(z,y,z) = 2 +y* = ¢;. H wodmra Tou np@Tou xau tpitou
6pou Sivouv zdx + xdz = 0 xar ohoxhnpdvovtac Eyoude v(z,y, 2) = Ty = Ca.
‘Apa 1) yevixt| Moo elvon

1
Frz, 2 +y*) =0 = 2z = EF(sz + )

Mrogeite va 1o emfefounmdoete pe an’ eudeiag avTixaTdoTaoT).

Oa xheioouye auth TNV cUvToun evotTnTa Ue Tic Yeouuxéc A E.M.II. deltep-
ne Té€ng, ot onoleg euminTouy o€ piot amd TIC TEElC TULUXATW YEVIXES XAUTY-
yoplec:

1. EXkewntixot tonov: Av w = w(x,y, 2) eivar pla cuvdptnon tetwy Yetofi-
NtV 16T 1) Yevr, popgt wloag AE.M.IIL autol tou tinou diveton and tnv
(e€iowon Laplace)
Pw  Pw  Pw
ox? * oy? 022
Hapdderypa cuvdptnong 1 omola xavorotel Tétola e€lowaoT), AmOTEAOVY 0L GUVIRTH-
Gelg SuVoULXoL, OTWE TO NAEXTEIXG Suvaxd eVHS omuetaxol Qoptiov w =
1/\/x? + 9% + 22
2. HopafBoiixol tomov: Av w = w(z,y, 2,t) eivon plo cuvdptnon twv un-
0dEYUOUEVWY UETABANTOY, TOTE 1) YEVIXT Hop@y autol Tou tutou A.E.M.IL.
diveton and v (e&iowon VeppdTnroc)

0 (6.7.6)

Pw  Pw  Pw ow

Ox? +8y2 +822>:§’ (

k( k>0). (6.7.7)

Av meproptotolue otic dVo yetaintéc 2 = f(xz,t) tote £youue v eiowon

of 0 f

— =k— k>0

o "o K20
Av 1 f(z,t) neprypdget tnv xatavour| Vepuoxpacioc oe ulo Sidotaon z, TOTE
auth| 1) e€lowon anoterel TV e€lowon didyuong (psrdBoong) Veppotntag. Mia
Moo e (6mwe umopeite vo SamoTOOETE) eivan 1)

flz,t) = e P (Ccos(ma) + Cosin(mz))
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3. YrepBohwxod thnou: Ytic Teic dtaotdoelc 1 yevixy| wopy| tne A.E.M.II
autol Tou Tomou divetan and v (e&iowon xOuatoc)

Pw  Pw  O*w 1 0%w

(55 + +55) - S5

ox?  0y? 022 2 Ot?

=0 (6.7.8)

omou ¢ elvon 1 TayvTnTa Btddoore Tou xduatog. I'vwotéc Aloeic tng elvar to
eniredo KUpa

w = Aei(wt_g‘ﬂ7
E - (ka:a ky7 kz)a
ro= (x,y,2) (6.7.9)

6mou k elvon To xupotixd didvuopa, w N xuxhixr ouyvotnta, xou A to mAdtog
Tou xVuatoc. Enione ¢ eivan 1 avtaotixd povada (déc emduevo xepdhato) xou
w = c|k|. ANk yvwoti Mo eivon to opaipikd klua

A i
W ?ezw—mw (6.7.10)

ue 7 = /2 + y2 + 22. Av neploplotolye oty pia didotaon z, tote 1) e&lowon

2€0UATOC

Pz 10°%
EyeL YEVIXY) Aoom Ty
z = Fi(z — ct) + Fo(z + ct) (6.7.12)

xou maplotdvet 80o xuudvoele Tou Stadidovtar xotd tig dvo Sieudivoel (£x)
UE ToyOTNTA C.

6.8 Aoxnosic

1. 'Eva oopa udloc m eivar tpocdedeyévo ot davixd ehatriplo otadepds k
(7] ueTaBolr| Tou urxoug Tou eivor avdhoyn g epapuolouevng Shvaung
F = —kz). Tpddre v A.E. g xivrone tou odpatog xou dellte 61t
awtd extelel appovixt| TahdvTwon e ouyvétnta w? = k/m.

2. No yevixeboeTe 10 TpoNYOUUEVO TEOBANUL OTNV TERITTWOT) TOL UTAQEYEL
TN ENdVL 010 CWUA, avdAoyn NG TayUTNTdS Tou, Fp = —bu, émou
Fr n 80vaun teBfc ndve oto cwua, u 1 toyuTtntd tou xar b otadepd.
Ye 1000 Ypovo T0 TAATOC TNG TOAAVTWOoNG LTodTAAGIACETAL;
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3. Ye éva mhnduoud mou apyixd etye Ny = 10 dtoya, elyoue v abénon ota
Ny = 14 dropa ot 3o ypdvia. Ye tody apriuo Yo gtdoel o TAnuoudg
o€ Téooepa ypeovia edy 1 alinot| Tou xdUe oTLyUr| elvon avdioyn Tou o
urdipyovta TAnduouo;

4. Aoyouxnt) E¢lowon: e éva mAnduoud ol yevhoelg xatd dtopo eivou
(Fevvhoec/N) = 2 — 2N, 6mou N 7 i) tou TAnduouol v dedouévn
yeovixt oy, Enionc o 9dvoror divovton and tny ayéon (Odvatot/N) =
1+ N. ITowog Ya elvon 0 TAnucude oE cuVEETNOT TOL YEOVOU AV aEY XA
N = Ny =8edouévo. Xyedidote Vv Ypapxr TapdoTacT Yo Sidpogeg,
ETAEYPEVES apyxéC oUVITXEC.

5. Noawdel  AE. (1 — y?)dz + y(1 — 2?)dy = 0.
6. Noawdei n AE. ¢y = (z° + °) /2y
7. No Beevel n hoon g ALE.

/ 1—2z
y + p y—1=0, (x>0)

Tou diépyeton and to onueio Fy(1,1+e).

8. No pehetrioete tnv popTion TuxvwTH ywenuxdtntac C' mou cuvdéetar oe
oelpd ue avtiotaon R, and wnyr ouveyolg tdong K. Ilowd 1 tdon ota
dxpol oL TUXVLTH o€ YEOVOo (60 pe T = RC (otoepd ypdvou xUXAOUO-
toc RC);

9. Youa extoleleTton TPoG To TAVW UE apyIXT) TayUTNTO U = U XL 1) oV-
tlotaon tou adpa elvon avdhoyn tng TayLTNTdS Tou R = —au, 6nou a
eivan otadepd. Na Bpeite Ty cuvdptnon e Ty OTNTde Tou u(t) xou Tou
Uhoug z(t) v x&de yeovixh) ottyur). Iloldg o péylotog ypdvog xivnong
(ypovoc avédou) xou motd 1o péytoto Udoc; EXéyEte ta anoteréopotd
cac 6tav a — 0.

10. Bepeite tnv yevixt| AMon tov mapaxdtw A.E. debtepng téding: y' — 6y +
9y =a2, ¢y —4dy +3y=2x,y —4y +13y =z + 2>

11. H mepextixétnra oe COz tou aépa evo¢ Swuatiou dyxou 7200m3 eivon
0.2%. Tlbéoa m3 xadapol afpa mEETEL Vo Umaivouy 0To SwudTio xdie
AenTO, HOTE 1 MEPEXTIXGTNTS Tou Vo yiver 0.1% oe 15 Aentds;.

12. AeCayevy| €yet 300litr ahuupd vepd teptextxdtntog 0.4K g/litr oe ahdt.
Algupd vepd amd GAAY de€apevi| nepextixdtntoc 0.6K g/litr yoveto
oTNV TEOTY de€aUeVr| UE Tory OTNTOL U = 10litr /min, eved and dhro oruelo
expéel Sidhupa pe Ty o TaydtnTo. Ilote Yo undipyouv 150kg ahdit pé-
oo oTNY SeCAUEVN;
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

ITowd n hoon g

/ 1 y2
= — |1+ =
4 2( +:1:2)

Tou dtépyeton and to onueio Fy(1, —1);

[Induoude xavornotel vy A.E. dN/dt = kN(A —InN) émou k, N eivou
dedopévec otadepéc. NoPpeite tny hoon 6tay N(t = 0) = Ny =dedopévo.

Na Avdovv ot eCiodoelc

2
y = L. 1+ y—2
x x
' Y )
y — = =z
x x
2y — zy—azle® =0
ry — 2y+x=0, Py1,0)

omou otnv Teheutaia eioworn {ntdpe v Ador mou Siépyeton amd To
UTOBELXVUOUEVO OTElo.

Emhbote aprduntixd ye v wédodo tou Euler tnv A.E. 2y —ry—ate® =
0 pe apyh ouvdixn Fo(xo, yo) = (1,1), uéypet 10 onueio ue © = 2 xou
ue Pruo b = 0.1.

—608233

Ouolwg v y = 2usinzcosr + e ue apytxry cuvihxn 1o onueio
Po(zo,90) = (0,1) péypr 1o o = 10 xou ye Prua h = 0.2.

Oupoiwe pe Runge-Kutta v A.E. y' = €™ — 1 ye (20, y0) = (0,0) uéyer
T0 x = 5 xou BAua h = 0.1.

Emthbote xan mapaothoTe Youpxd T Aboelg Twv A.E. mou eugaviCovton
oTa mponyoLueva TEoPBAAuaTa, U Tig 300 pedodoug xon cuyxpivete Ta
ATOTEAECUATAL.
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7.1 Ewaywyn otoug Miyadixoie Aprdpoic

Eivar yvewot6 6Tt 8ev elvon duvatdy va emthudoly Oheg ot eEloOOELC HECU GTO
CWUA TV TEAYUATIXWY optducy. T'ia mapdderyuo Sev undpyel TEAYUATIXOC ap!L-
Yuoc r € R té€toloc wote x?+1 =0. Xpetdletar oUVETKS xau auT6 amodelyUnxe
Wiodtepa WQEAMUO, va ETEXTAVE! TO CWUA TWV TARAYHATIXGDY apiu®y ETOL WOTE
var €youv AUoT OAEC Ol TOAUWVUIIXES EEIGMOELS, 0TO XavoLpYLo autd GOvolo
ToU ovoudleta owua Twy pyadikay apiiucy. Autd €yive UE TNV ElCAYWYT
¢ pavtaonknig povddag, 1 omolo txavomolel TNy Topandvew e&icwaor, Snh.

i=vV—-1=i= -1 (7.1.1)

‘Av xar 1 mpwty ediowor dev €yel VoMU OTA TAXUCIA TWY TEAYUATIXWY APl
YUy, evrovtolg 1 deltepr e€iowon unopet va Angiel we eioworn optogol g
povTtaoTixfc Hovddag. ‘Okeg ol tepautépw WLOTNTES TNG TEOXUTTOLY AT AUTOV

Tov oplopd. Oa éyoupe T.y., i° = —i, i* = 1 xa yevixdTepa
Z'2n — (_1)71’
i = (=), (n=0,1,2,..) (7.1.2)

Mopdderypa 7.1: Oa éyoupe ® = (—1)* = 1. Opolwc i**® = —1 xa
2’587 ———
‘Onwg etvor yvwoto ov mpayuatixol aprduol uropolv vo aviietoryrioly
wovochuavta Ye ta onpeto plog evdeiag, tng heyduevne mpayuatixrc evdeiag.
MmropoUue toTE Vol ETEXTEIVOUUE TO CWUA TV TEAYUATIXWOY AELIUWY, oV OE Xdi-
Ve onueio Tou emnéSou, UE XAPTECLUVES GUVTETAYUEVES (T, Y), AVTIOTOLYIGOUUE

Tov apuiud
z=1x+iy < (z,y) € R? (7.1.3)

Anuovpyeitar oUVETOS Wiot povooruavth avTtioTolyia UeTadl TV onueiny Tou
ETUTEDOV, UE TO XAUVOUPYL0 GUYOAO ApllU®Y, ToL ToUg 0VOULCOUNE Htyadikols
ap19povs xou toug cuufBoiilovue pe C. O €youye hotndy

C={2=z+iy/z,y € R} (7.1.4)

Ao wyadxol aprduol 2 = 1 +iy; xou 2o = T + 1y Vo Yewpolivtan (oot
oV
21 =29 <> T1 = T2, Y1 = Y2 (715)

OnA. wovo étay tavtiCovton T mpaypatikd kai gavraotikd pépn Toug, OTOU Yia
Tov wyadixd z = x + iy ovoudlouye mpayuatixd yépoc to v = Re(z). Ouoinc
pavTooTiXG P€pog Tou ovoudleton to Yy = Im(z).

Hapatnpolue 6t av y = 0 1616 2 = T Snh. ot Tpaypatixol apriuol etvar ot
uryadixol Twv omoiwy To QavtaoTixd uépog Undevileton. SUVERDS GTO XoPTE-
otavo eninedo avtiototyolv ota onueio Tou oplovTiou dova. Enlong av z =0
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16TE €youpe 2z = iy. Ot yryadixol aprdyol TwV OTolwY TO TEAYUATIXO TUAUY
undeviCetar ovoudlovton parvtaotixol apriuol xar avTioToly oLy oTa onueia Tou
AATOXOPUPOL dEoVa, GTO ETUTESO.

O avtidetos evoc wryadieol aprduol z = = + iy eivar 0 (—2) = —x — iy
xaL 670 ETINEdO AVTIoTOLYEL 6TO GUUPETEXO GNuEio TOu 2, WS TEOC TNV apyY
0(0,0). H apyh O(0,0) tou xoptectavod cuoTAUATOS aZ6VmY AVTIoTOLYEl 01O
undév (z = 0+40 = 0). O ovluyris evoc uryadixol apriyot z = x4+ iy opileto
WS 0 Uy odixoe

Z=x—1y (7.1.6)
xat oTo pryadind eninedo avtioToryel 6To GUUPETEIXG OTUEiD TOL 2, WE TPOS ToV
oplovtio dova z. Téhog o avtidetoc Tou Guluyoic evog Yryadixol anexovile-
TAL OTO CLUPETELXO, WS TEdC Tov dZova ¥, onueto. To téocepa autd onuela
Beloxovtar ot xopuéc oploywviou Ue xEVTpo TNV oy

To pérpo tou uryadixol apriuol z = x + iy oplletar g 0 mMPayuaTikog

apriuoeg
|z| = V2?2 + y? (7.1.7)
IMopdderypo 7.2: Bpeite 1o uétpo tou wyadol z = 4 + 8i. Ou €youue
|2| = /16 + 64 = 4+/5.
Or 1pdéelc 010 VEo auTtd GOVORO TV Wryadixmy aptducy, opilovton we e€ne:
Av €youe 800 uryadixoig aprduolc 21 = 1 +1iyy xou 2 = Ta+1Ya 1 TpdCVEDT
xat 1) agaipeot) divovton and Tig

21 + Z9 = (371 + 513'2) + Z(yl + yg) (718)
O mohhamiactacuoc opiletol »¢
Z1 Ry = (.’131 + zyl) . (ZCQ + Zyg) =
= (122 — Y1y2) + i(z1y2 + 2201) (7.1.9)

Hapatnpotye 6L auty 1 oyéon unopel va mpoxVel dUeca YE EPUOUOYT TNG
ETLUEQLOTIXYC IBLOTNTAS TOU TOANATAAGIACUOD TOAYUATIXWY aptiu@y ot yehon
e EZ. (7.1.1). Q¢ nopdderypa tou optopol tou Tohhamhactoouol, Yo éyouue
TNV oNUaYTIXT 1BIOTHTA

22:m2+y2 _ |Z|2 (7.1.10)
H Swipeon opileton wg
A ntm
2 Ty + 1Y
_ (x129 + y1y2)2+ 2'(32/1x2 — 1Y) (7.1.11)
x5 + Y3

H oyéomn auth mpoxdntel av Tolhaniactdoouye xat o 800 UEAN Tou xhdouatog
ue Tov oLLUYY| TOU TOPOVOUACTY XAl EXTEAEGOUYE TIC TRAEELS.

IMopdderypo 7.3: 'Eotw ot wryadixol apriuol 2y = 5 + 3i xou zp = 1 — 1.
Ou €youue 21 + 20 =6+ 20, 21 — 20 =4 + 41, 2120 = 8 — 2i xou 2L =1+ 44,

22
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7.2  ITohwx? xou Torywvopeteixry Mope

Av €youpe Tov wryadind oprdud 2 =  + iy Onwe eidoue UToPoUUE Vo TOV
TUUTIOOUUE UE TO ONUEID TOU XUPTECIOAVOD EMTESOU UE ouVTETAYUEVES (T,Y).
‘Opwe yvweiloupe 6Tt éva onueio Tou emmédou unopel va xaoploTtel xou u€cw
TWY TOMXGV GLVTETOYUEVWY Tou (7, 0) bmou & = rcost, y = rsind xa 0 < r,
0 <6 < 2m. To Lebyog twv petohntodv (r,0) anoteholy v ToAikn popen
Tou wyadol. IIpoxUmTEL TEOYAVDS XAl 1) AEYOUEVY) TPIYWVOUETPIKT] HOPYT
70U elval

z = r(cosf + isinf) (7.2.1)
Oa arodeiCouye tpa To Yewpruo De-Moivre mou Siver pia tpitn popey yia
evar wyoadixd oprduod, Ty Aeyouevn exletikn tou pop@r. Ouuoduacte 6Tl oL
TUEAUXETW GUVIRTHOEIC UTOPOUY VAl EXPEAOCTOLY UTO TNV UOPPY| UTELQOCELOWY
W< oaxoloVwe:

e’ = E —
k!
k=0

i( )k u2k
cosu = -1
— (2k)!
‘ 00 i u2k+1
Ssthu = ;(-1) m
Oa €youue TP
0 (29 k B Z 29 2k+1
— N e 2k + 1)!
o 6))2k (9)2k+1
_ 1 k( 1) _
kz; TSI “A;( A oTr
= cosf + isinf (7.2.2)

Me v Borjdeia xan tng EE. (7.2.1) Va éyouye teAXd Tic TpElC 160SVVOPES
Hop®ES EVOS Uryadixou, mou elvou

z =+ iy = r(cosf + isinf) = re’ (7.2.3)

To r elvan 10 YVo1o pé€tpo Tou wyadwol aptiuol, eve 1 yovia 0 < 0 < 27
ovoudletan mpwtetor dpropa tou uryadixol xou ouufoliletor ue 6 = Arg(z).
IMapdderypo 7.4: 'Eotw o uryadixdg apdudc 2 = 1 +i. Oo elvor 1 =
2| = V2 xau cosh = sinf = \/2/2. "Apa. § = /4 omdre 1 tpt\(wvopsrptxr’] TOU
wopeh efvan 2z = v/2[cos(T) + isin(%)] xou n Tokxt Tou popeh z = v/2e"/4,
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Me v exdetiny| pop@y| Tou tryadixol arhoucTeEOVOVTAL Ol TEJEELS TOU TOA-
hamhactaopol xar Stadpeong twv wyadixwy. [lpdyuott Yo €youue

2122 = (r1€%)(rpe®) = rirpe’ 110
0,
21 rie’ T1 (0,
= = — = —¢1=%) (7.2.4)
29 Troetv2 9

IMagdderypo 7.5: 'Eotw ot yryadixol aprduol 2 = 5 + 5i xou zp = 1 — 1.
Beeite 1o mnhixo xar 1o ywvouevé toug an’ eudeiog xor apol Toug yetateédeTte
GTNV TOAXY| TOUG Lop@Y|. Oa €youue

5+145  (5+5)(141)
1—i  (1—4)(144)
(5+5i)(1—i) =10

=

(
T .. T s
2 = 5\/5[005(1) + zsm(z)] = 5V/2¢'
Z9 = \/ﬁ[cos(—%) + zsm(—%)] = V2e7'
AlG toTe Do €youue
21 5\/§ i .
— = ——=¢'2 =51

z9 \/§

2129 = 10e® = 10

onote €youpe emiPBeBalwor Twv anoteAeopdTey Tou AdPoue ue Ty ot eudeiog
uédodo.

7.3 Pilec Miyadwxwyv Aptduwmy

‘Onwg eimaye 6TV apyt| TOU XEQARAOU, YEVIXE 0L TOAWVUUIXES EELOWOELS
dev
umopoLy vo emthudodv 610 GUVOAO TwV TEayUoTiX®y apuiuwy. ‘Ouwe ula
Tohuwyuuxt, eiowon Baduod n emAleton TAEWS GTO GUVOAO TV ULYASIX®Y
aprdumy xon pdhiota €yet mdvtote n 6to mANYog pilec. ‘Eott 1 miéov amh
roluwvuuxt e€lowor eivar 1)
Pl =z (7.3.1)

6mouv z = x + iy = re?? eiva Soouévog uryadixde aprdude. Or pileg autrc g
Tohuwvuuxc e€lowong Baduol n pag divouy, 6Twe eltvart Qavepd, Tig AeYOUEVES
n-tdéng piles Tou wyadxo. Autéc divovtan and tny oyéon

- 04+2km
pp = "ret o =

= "/r [cos (9 +n2kﬂ) + i sin <6+ QkW)] (7.3.2)

n
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6mov k=0,1,...,(n — 1). 'Eyoupe dnh. n—10 mhfdoc pilec mou xotavéuovtol
w¢ onueior oto uryadixd eméndo mdvew oe xOxho axtivac "\/r. Ta opiopoatd
Toug auidvouv xatd (27/n) and to (0/n), 6tou 6 to Gploua Tou Pryadixoy
aptduol z.

IMopddevypo 7.6: Bpeite tny v/4 + 3. Ed& Va éyouye 2| = 5 xau cost =
(4/5), sinf = (3/5). "Apa 8§ ~ 36.86° o poipec. Ou €youye dVo pilec xou
CUUPWVAL JE TNV TOQATAVE GYECT

P12 = V5 {COS (9 +22k:7r> +1 sin <9 +22k7r)} (k=0,1)

‘Apa ot dVo pilec etvon

p1 = V/5[cos (g) +isin (g)] ~ v/5[0.948 +i0.316] (k =

p2 = V/5cos <g + 7r) + isin <g + 71')] ~ \/5[—0.948 — i0.316] = —p; (k =

IMopdderypa 7.7: Beeite Ti¢ tpitec pilec tou 2z = 27e2°. Qo givor

2 =27[—1 + L], O tpitec pilec Va Sivovtor omé Ty oyéon

P1,23 = 3ﬁ€i12003+2“7 (k=0,1,2)
‘Apa Yo €youue

p1 = 3¢ ~ 3[0.766 + i0.642]
pr = 319 ~ 3[-0.939 +i0.342]
ps = 3e?% ~ 3[0.173 — i0.984]

7.4 Miyodixd OTEEQPOUEVA dLaVOCUAT

‘Onwe elvor %01 YvwoTo évag wyadixde apudude 2 = & + iy avtioToryel
uovoohuavTa 670 onueio Tou emtnédou P(z,y) 1 10080vouo 6o didvuoua OP UE
apyy TNV o)1 Twv alovwy xou tépag To onucio. Emnhéov morkég popés Sidpo-
eot puotxd YeyEln peTafBdAlovion UE TOV YPOVO XAl UTOREL Vo AmoTEAOUY TNV
TEOYHOTIXT 1 QAVTACTIXY| CUVIGTOGA xdTotou uryadtxol aprduod. Mropolue
TOTE VO TUPUCTACOVUE XAl VAL Toeax0AoVIcoulE TNV Y povixt| eZENET TOU YEYE-
Youg Ue éva utyadikd otpepdpero didvuoua oo exinedo. Etol n ouywala Ty
Tou peyévoug Yo avtioTtotyel otny otiyliaio TpoBoAr| Tou GTEEQPOUEVOL Slavio-
UaTog Tévew o€ xdmotov and Toug dvo dovec.

Khaoixd noapdderypa anoterel 1 eVOAAGGOHUEVY] TULTOVOESHC TAGT) TOU €-
popuoletan oe Eva xUXAWUN XAVMS XL 1) ATOXQICT, TOU XUXADUATOS, ONA. TO
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eVahhaoooUeEVO pelua Tou To dtapéel. Ay w elvon 1 ouyvotntol TG TdOTC,
UTOPOVUE VA TNV TOPACTHGOUPE G TOV ULy adind

V(t) = Vet = Vyy[cos(wt) + isin(wt)]

omou V,,, 10 mhdtog tng tdong o Volts. Tote n mpayuatixt, egopuolouevn
Tdom 670 xOxhwua uropel va Angiel we To TEAYUATIXG 1} QAVTACTIXG UEPOS

Re[V,,e™"] = Vy,cos(wt)
Im[V,e“" = V,,sin(wt)

TOU Y odix00, OTEEPOUEVOU BLaUVOCUNTOS. 2Tl YRUUMIXE NAEXTELXA XUXADUATH
UTopoUUE var Souleloupe pe Ty exdetixr poper Tou uryadixol (tou eivar ToAD
O EUXOAY) XAl 0VOL TGO GTLYUT Vol TOPYOUUE OTOTEAEGUATI OTO TRULYUATIXG
dCova.

IMogdderypo 7.8: Eotw 10 xixhwpa RL, dnh. wuxr avtiotaon R xat
mnvio autenaywyhc L o€ oepd, mou Tpogodoteital UE TNV TUEATAVL TAGT.
Av i(t) ebvar T0 oTiypado pedUa TOTE 1 TTWOT TAONE OTA XA TS WUXNAC
avtiotaone eivar Ri xon ot dxpo tou mnviou L(di/dt). Anéd tov Sebrepo
xavova Tou Kirchoff da éyouue

di . di(t) R. Vin 5
L— — - __m wt
i +Ri=V(t) = o + Lz(t) 7 ¢
H yevixr) Mor autic e A.E. eivon
N v — By Vin iwt
i) =Ce v + o

omou C avdaipetn otadepd. O 6pog mou mepLéyet auth TNy oTardepd avTioTory el
oe petaPotixd 6po (mou undevileton yphyopa Ye T Tépodo TOU YpGVOUL) X
ogeileTon oTaL PovopeEva AUTETAYWY TS oto Tnvio. O deltepog 6pog amoTeAE!
TNV ATOXPLOT] TOU XUXAWUATOS 0Ty epapuolouevn tdom. Tlapatneodue ott av
oploouvye v otvletn avtiotaon
Z = V(t) =R+ilw
i(t)

T6TE hauPdvouye dueco TV andxplor (PEVUA) TOU XUXAMUATOS av Sloupécoule
v eqappolouevn (uryadinr|) tdon e v (wyadixn) cvvietn avtictaon. Autd
arotelel onuavTtixr) euxohia! H oOvietn avtiotaon eivar yryadixog aprdude e
RelZ] = R, Im[z] = Lw, |Z] = VR? + L?w? xou oynuatiler ywvio ¢ pe tov

oplévtio dZova, 6mou tang = (Lw/R) > 0. Ou éyouue toTE

Vi
() = ——
0= VT
Anhadh 1o pedua uoTepel o gdor Tne Tdong, o xixiwua RL. Abo axpaieg
TEPITTWOELS E£YOUY EVOLAPEQOV.

ei(wtfqﬁ) _ [me'i(wtf@
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e Otav L = 0, dnh. €youue uovo wuxr avtiotaon tote ¢ = 0 xa dpa oTic
OUIXES AVTIOTACELC 1) TAOT X0 TO PEUUA elvan GE QAo

e Otav thpa R = 0, dnh. oe xadopt| autenoywyr mpoxintet ¢ = /2
omdte 1 TdoN TEONYEITU TOU PEVUATOC XaTd /2.

To yevixd cuunépaoua etvar 6Tt €4y G YPUUUIXS NAEXTEXE XUXADUTA
Yeddouue v cOvietn avtiotacr xou TV e@apuoloUevry TAo o exVETIXN
uryadixr| Lop®t, TOTE 1) andxplor Tou XUXAGPUTOC (To pebua) uropel va Bpedel
dueoar (xou evxohal) @¢ 0 wWxd mnhixo touc. Mnopolue tétE Vo ndpouue
AL TNV TEAYUATIXY HOEYT TOU PEUUATOS, WG TO TEAYUATIXO 1 TO PAVTACTIXO
TUAUA TOL TNAIXOU aTOU.

7.5 Aoxnosig

2'4583 ;30001

1. No unoloyioete tic Tipég 12°%, XU §

2. Na torodethioete 610 x0pTEGLAVO Uyadixd eninedo Toug aptduoie 2 — 21,
34148, =5 +13, —4 —i4, 5+10, 62, —4, —15, xd®OC ot ToUC AVTiVETOUC
%ot Toug oLLUYELC TOUC.

3. Nu Ppeeite 10 Yé€tpo 1wV ToQUTdVE Uryadix®y aprdumy.

4. No xdvete ¢ npdEelc 21 + 29, 21 — 22, 2122 X 2 6mou o Lebyn (21, 22)

22
elvou
(I1+id,1—14), (=b+13,—4—i4), (—i5,4)
(5414, —3+i4), (2—1i2,3+18)
5. Beeite v Tptywvouetpy| xat exVeTixy Lop@t Twv wyadixwy 2 — i2,
1443, 54140, 6i, —12 +i16, —2 + id, —2.5 — i2.5v/3.

6. No petatpéete oe xopteoiav Lop@nh Toug apuole 1564, 5e=i2m/3,
_46i57r/6’ _26—1'71'/2 oL _Z'8€—z'37r/2'

7. Na deiCete 6T

1

Re[z] = §(z+ z)
Iml2] = %(z _3)
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10.
11.

12.

13.

14.

15.

Na yivouv ot mpdleic

2z, z2=3—14

2z, z = 10e 10"
z4+ 2z, 2= 20e31°
z2—2z, z=2418
i30°

I\

-, z2=29¢

I\

OTOL 0pLOUEVES YwVieC divovTal ot polpec.
Na Beedoiv o pilec tpitng, TéTaptng xat TEUTTNG TAENS TNS Yovadag.
No Beeite Tic pilec /5 + 18, V150e~60° (6.93 — i4)'/3 3v/27¢id/2,

Na Beeite ta afdpolouata xou tig Stapopéc

10e3Y 4+ (4 +i2)
10 4 (8 — i2)
(—4 —1i6) + (2 +1i4)
2.83¢™%" — (2 —8)
(2 —i10) — (1 —i10)

Na xdvete an’ eudelog Tig mpdleg. Metd va yetatpédete o€ moAXT Lop@N
xow VoL EavaxdveTe Tig Tpdielg, emahndelovtag Tar anoTeEAESUATAL.

(3—2)(1— i), (2+i0)(3—i3),
(=1 —i)(1441), (2+142)(2—i2)

Na xdvete an’ evdeiog g mpdleic. Metd v yetatpédete o TOMXT Lopp
xow var EavaxdveTe Tig Tpdielg, emahndelovtag Ta anoTeAEoUATAL.

54+ 5—100 3+1i3

1—4" 3+’ 2442
4 —38 8+112
2412’ i2

No avanapgdyete TAfpwe 1o anoTteAéopata NG Topayedpou 7.4 yia Eva
xOhwpo RC oe oepd. Treviuuilovye ot n tdon V(1) ota dxpa evoc
TUXVOTH X0t TO PEVUA TOU Tov dtapéet i(t) ouvdéovton Ue

i(t) = ¢

Ouolwg yia éva xOxhwpa RLC o oelpd.
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BAénoupe mopondtey Wio Yoopixr AREXOVIoT) TOU XUAVOELXOU GUOTAUNTOC
7 7 Ve 7 7 A~ a A
ouvtetayuévey (1,0, z). Mali gaivovton xon ta povadtoda Stavhopara (7,6, 2),
/7 ’ 7. /4 7 7’ 7
6moe autd divovtar and tny EZ. (1.1.12), oe oyéon pe to povadaio Staviopota
(2,9, 2) T0U X0PTECIOVOY GUOTAUATOS GUVTETAYUEVWY.

Eyfua A'1: Yoot Kulvdeixwy Suvtetayuévnv

H oroiyeimdng emgpdveia endve otny napdrhever enLpdvela evHg xUAYSpou
axtivag 7 divetar and v dS = rdfdz, eve o cToyewddng dyxog diveton and
Ny oyéon
dV = rdrdfdz.

BAénoupe mopaxdte: pio yeapixy| AmEXOVIGT TOU GUOTAUINTOS GQIULPLXMY
ouvtetaypévoy (1,0, ¢). Mali gaivovton xon ta povadiafa Staviopora (7, 0,9),
6mwe autd divovtow and Ty EE. (1.1.15), oe oyéon ue ta povadiada Stoavioporto
(2,9, 2) T0U X0PTECIOVOL GUOTAUATOS GUVTETAYUEVWY.

Eyfuar A”.2: Yootnua Yeopixey Luvtetayuévwy. H andotaon and tny apym
TWY XUPTECLAVRY 0L OVWY, £0¢ To onueio Tou gaivovtar To povadtaio Stoviopota
elvou {om ye 7.
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H croyelddng emgdvela, endve 6Tny ETQAVEL opalpas axtivag r, divetot
and Ty dS = r?sinfdfde, eve o otoyelddng dyxoc dtvetar amd TNV oyéon
dV = r?sinfdrdfde.
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100 ITAPAPTHMA B. TO TPIAKMO TOT FRENET

A¢ Yewprioouye pio xoumdhn C' o010V YOEO TOU TEPLYPAPETUL ATO TNV Ol
AVUCUOTIXY| GUYVEETNOT
7=1(u) = (f(u), g(u), h(u)) (B~.0.1)
omou u € R elvon 1 mporypotind) TapdueTeog xatd uRxog tng xoumiing. Tote
T6 UAXOC TNG XOUTUANG OTWE TO YETEAPE amd uio audalpetn apy, 6mou u = 0,
dlvetow amd Ty

s= / Cds = / V@R G @E 1 7 (@) (B0.2)

Av todpa emAEEOLUE KOS TAPAUETEO XATE WX0S TNG XAUTUANG, TO (Blo TO Wixog
5, Yo €Y 0UUE YEVIX OTL

r=1(s) = (x(s),y(s), 2(s)) (B%0.3)
Téte 1o povadiaio epartduevo dOidvvoua xoatd uixog g xaumoAng diveton and
™mv
d—)

t = d_: = (4,9, 2) (B".0.4)
6ToUL 1) TEAEl SNADVEL TAPAYWYIOT, WS TEOS 5. AUTO EVOL GUYYQEOUULXO UE TO
ddvuopa Tng Ty UTNTC ToL opicaue Tplv. Enlong to Sidvuoua

r

7]
ovopdleton povadiaio dvvoua tng mpdTng KaéTov xan eivol GUYYROUUIXO UE
70 SLdvuoua TNG ETLTAYLYOTS, OTwe auTod oplotnxe wplv. Télog 1o povadiaio
ordvvopa tng 0evTepng kabétov opileton wg

b=txn (B".0.6)
To tpia Staviopata (t,n,b) anoteholyv 10 heybuevo tpiakpo tov Frenet. To

eninedo mou opilouv ta Staviouata t, n xaleiton eyyitato eninedo Tng xoumOA-
nc C. Ioybouv ot e€g oyéoelg, xaholueveg xau e€lowoelg Frenet,

: 1
t = —n
P
11
n = —~t+-b
P T
b ! (B".0.7)
= ——n .0.
-

OTOU

N _,D =

= b (B.0.8)

elvow 1 kapuruAdTnTa xou 1 oTP<Yn avtiotorya.
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